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Sub semnul preocupării statornice a 
secretarului general al partidului de 
a cunoaște direct, la fața locului, viața 
și munca oamenilor, de a analiza 
și stabili împreună cu făuritorii 
bunurilor materiale cele mai bune 
soluții pentru îndeplinirea cu succes 
a sarcinilor actualului cincinal, ieri
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Astăzi, 
la posturile 

de radio 
si televiziune »

Cu prilejul vizitei de 
lucru în județul Mehe
dinți a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al 
Partidului Comunist 
Român, președintele 
Republicii Socialiste 
România, posturile de 
radio și televiziune 
vor transmite direct 
astăzi în jurul orei 11 
adunarea populară din 
municipiul Drobeta- 
Turnu Severin.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a făcut o vizită de lucru în județul Gorj

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, președintele Republicii Socialis
te România, a făcut, joi, 2 iulie, o vizită de lucru în ju
dețul Gorj.

Conducătorul partidului și statului nostru a fost în
soțit de tovarășii Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, 
Gheorghe Oprea, Virgil Trofin.

La plecarea din Capitală, secretarul general al partidu
lui, președintele Republicii a fost salutat de membri și 
membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv, de se
cretari ai C.C. al P.C.R.

întîlnirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu oamenii muncii 
f- sni. devenită tradițională, 

«lînește stilul de muncă dina- 
•jmic. preocuparea statornică a 
secretarului general al partidu
lui de a cunoaște direct, la fata 
locului, viața și munca oameni
lor. realizările obținute, proble
mele ce urmează a fi rezolvate, 
de a discuta cu făuritorii bunu
rilor materiale și spirituale de 
pe întreg cuprinsul tării și a 
stabili împreună cu ei cele mai 
potrivite căi de înfăptuire a o- 
biectiveicr de dezvoltare a 
României socialiste.

Gorjul, plai de legendă, ve
gheat emblematic de înălțimea 
Coloanei infinitului. Gorjul. te
ritoriu ce-și rostește în anii so
cialismului dimensiunile dezvol
tării multilaterale, ale împli
nirii polivalente, a întîmpi- 
nat pe conducătorul partidului 
și statului în atmosfera de pu
ternică angajare a întregului 
popor în direcția înfăptuirii sar
cinilor trasate de cel de-al XII- 
lea Congres al partidului, în a- 
ceastă perioadă marcată de a- 
doptarea de către Marea Adu

Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară din municipiul Tîrgu Jiu
Dragi tovarăși și prieteni.
Doresc să vă adresez dumnea

voastră, tuturor locuitorilor mu
nicipiului Tg. Jiu și județului 

un salut călduros, in nu
me)- Comitetului Central al 
Parjunțlui Comunist Român, al 
Consiliului de Stat și guvernu
lui, precum și al meu personal, 
împreună cu cele mai bune 
urări. (Aplauze puternice, urale și 
ovații; se scandează: „Ceaușescu 
și poporul!").

Ne aflăm în județul Gorj în- 
tr-o vizită de lucru. Sîntem la 
scurt timp de la Congresul con
siliilor oamenilor muncii, de la 
Plenara Comitetului Central al 
partidului și de la recenta se
siune a Marii Adunări Naționa
le. Am considerat necesar să ne 
întilnim direct cu oamenii mun
cii din Gorj, cu minerii, cu ener- 
geticienii, cu constructorii de 
mașini, cu agricultorii, pentru a 
discuta împreună cum să se ac
ționeze. pentru înfăptuirea hotă
rârilor adoptate de Congresul al 
II-lea al consiliilor oamenilor 
muncii și a Legii adoptate de 
Marea Adunare Națională cu pri
vire la dezvoltarea economico- 
socială in cincinalul 1981—1985. 

nare Națională a legii planului 
actualului cincinal, importantă 
etapă de ridicare a patriei pe 
noi culmi de progres și civiliza
ție. de'bunăstare și fericire a 
tuturor.

întimpinînd la ei acasă pe 
secretarul general al partidului, 
pe președintele Republicii, gor- 
jenii omagiază, odată cu în
treaga tară, in persoana tovară
șului Nicolae Ceaușescu. pe pre
ședintele Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii, reales în 
această înaltă funcție de cel mai 
reprezentativ forum democratic 
al clasei muncitoare, clasa con
ducătoare a societății. Prezenta 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în mijlocul colectivelor munci
torești din județul Gorj, tema
tica amplă acestui dialog de 
lucru, la numai citeva zile după 
încheierea celui de-al doilea 
Congres al consiliilor oamenilor 
muncii, semnifică preocuparea 
secretarului general al partidu
lui pentru transpunerea fără in- 
tîrziere în practică a măsurilor 
stabilite în acest cadru larg re
prezentativ.

Dialogul tovarășului Nicolae

(Urale și aplauze puternice; se 
scandează: „Ceaușescu —
P.C.R.!").

Am vorbit pe larg Ia Congresul 
oamenilor muncii despre reali- ' 
zările obținute în deceniul anilor 
’70—’80. în cincinalul 1976—1980. 
De aceea nu mă voi referi acum 
la ele. Sint cunoscute de între
gul nostru popor realizările stră
lucite pe care le-am obținut în 
înfăptuirea programului de fău
rire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate, de ridicare a 
bunăstării materiale și spirituale 
a națiunii noastre. (Urale și 
aplauze puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mindria!").

In deceniul precedent, și mal 
cu seamă în cincinalul 1976— 
1980, toate județele patriei noas
tre au cunoscut un progres pu
ternic, ca urmare a înfăptuirii 
politicii partidului de amplasare 
și dezvoltare a industriei și a ce
lorlalte ramuri ale economiei na
ționale pe teritoriul patriei. în 
acest cadru,/și județul Gorj a cu
noscut o dezvoltare puternică de
pășind în 1980 producția de 10 
miliarde lei. (Urale și aplau
ze puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul!“, 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

Ceaușescu, purtat cu oamenii 
muncii, cu reprezentanții orga
nelor locale de partid'și de stat, 
ai unor ministere și centrale in
dustriale, a circumscris de a- 
ceastă dată carierele Jilț și Roșia 
de Jiu, recunoscute centre mi
niere, termocentrala Rovinari, 
unul din marii furnizori de ener
gie ai Olteniei și ai țării, plat
forma petrolieră Turburea. în
treprinderea mecanică Sadu, 
Stațiunea de cercetare și pro
ducție pomiviticolă Tg. Jiu, 
întreprinderea de mașini-unel- 
te pentru presare-forjare Tg. 
Jiu, cartiere de locuințe con
struite în ultima vreme. Este 
semnificativ faptul că de Ia vi
zita precedentă, din septembrie 
1980, și pină in prezent, indus
tria carboniferă a Gorjului și-a 
sporit potențialul cu noi capa
cități productive, s-a trecut Ia 
montarea celor dinții complexe 
mecanizate de abataj in subte
ran. cu înălțimi de lucru de 
pină la 4.5 m, cu producții și 
productivități de peste 2 ori 
mai mari, comparativ cu cele 
înregistrate la complexele afla
te în prezent in funcțiune, pre
cum și a cehii dinții excavator 
românesc cu rotor și cupe pen
tru cariere. Sint acțiuni menite 
în principal să contribuie la 
creșterea coeficientului de recu
perare a rezervelor din zăcă- 
mint.

Un program de lucru intens 
și rodnic, prilejuind abordarea 
unor probleme de însemnătate 
covirșitoare pentru dezvoltarea 
județului, a unor ramuri de 
mare importanță — îndeosebi 
extracția de cărbune și ener
getica — a economiei naționale 
in ansamblul ei, și. ca de fie-

(Continuare in pag. a Il-a)

Mă uit și văd că șl Ia acest 
miting sint foarte mulți tineri. 
De aceea, poate, e bine să rea
mintim permanent — pentru a 
nu se uita niciodată —, ce re
prezenta țara noastră și ce re
prezenta județul Gorj, in 1940 sau 
în 1944, la înfăptuirea revoluției 
de eliberare națională și socială, 
antifascistă și antiimperialistă: o 
fabrică de țigarete, o topitorie 
de cînepă și incă citeva mici ate
liere și un lagăr de deținuți po
litici. Agricultura era înapoiată, 
ca în întreaga țară dealtfel. 
Aproape cea mai mare parte a 
gorjenilor trebuia să ia drumul 
Bucureștiului sau a! altor orașe, 
în căutare de lucru.

Oricine poate veni din oricare 
județ al tării să vadă ce au rea
lizat gorjenii — urmașii lui Tu
dor Vladimirescu — in dezvolta
rea industriei, sub conducerea 
Partidului Comunist Român ! 
(Urale și aplauze puternice; se 
scandează: „Ceaușescu —
P.CIR.!“). Și în Gorj — ca în 
întreaga țară —, in toate jude
țele și zonele țării, se dezvoltă 
puternic industria, agricultura, 
știința, invățămîntul, cultura, 
toate sectoarele de activitate. 
Printr-o muneă uriașă, întreaga

națiune, toți oamenii muncii — 
fără deosebire de naționalitate 
—, demonstrează in activitatea 
de zi cu zi forța creatoare a cla
sei muncitoare, a țărănimii, a in
telectualității, a întregului nostru 
popor, liber și stăpîn pe desti
nele sale, hotărit să-și făurească 
un viitor tot mai luminos, viito
rul comunist, să întărească con
tinuu patria, independența și su
veranitatea națională! (Aplauze 
și urale puternice; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul!").

Minerii din Gorj vor produce 
în acest an mai mult de jumă
tate din producția de cărbune a 
țării. De asemenea, energeticie- 
nii Gorjului vor trebui să pro
ducă aproape 15 la sută din 
energia țării. Producția de ci
ment reprezintă, de asemenea, 
peste 10 la sută din producția în
tregii țări; o pondere importantă 
in economia noastră o are și pe
trolul realizat în Gorj. Iată, deci, 
că județul Gorj nu numai că 
s-a dezvoltat puternic din punct 
de vedere industrial, dar ocupă 
in unele ramuri, cum este căr
bunele, primul Ioc pe tară, un 
loc important in producția de 
energie — și în cincinalul aces
ta trebuie să cunoască o dezvol
tare și mai grandioasă in toate 

sectoarele. Iată de ce am tiout 
să vin să discutăm cu minerii, 
cu energeticienii, cu petroliștii, 
cu ceilalți oameni ai muncii, cum 
să realizăm prevederile din acest 
cincinal. (Aplauze-și urale puter
nice ; se scandează: „Ceaușescu- 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Am vizitat două mari cariere 
și am discutat cu conducerile 
acestora, cu muncitorii, proble
mele realizării în cele mai bune 
condiții a planului la cărbune. 
Fără nici o îndoială că. reali- 
zind peste 50 la sută din pro
ducția de cărbune, s-ar putea 
spune că ar trebui să fim mulțu
miți de ritmul in care s-a dezvol
tat în Gorj acest sector important 
al economiei noastre naționale. 
Dar trebuie să spunem că mai 
sint și multe lipsuri pe care 
trebuie să le avem în vedere. 
Doresc, totuși, să felicit pe mi
nerii din Gorj, din Oltenia pen
tru rezultatele obținute pină 
acum, să le adresez cele mai 
calde urări de noi succese și 
urarea minerilor „noroc bun" 
în realizarea planului. (Aplauze 
și urale puternice : se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R." ! 
„Ceaușescu și minerii !“).

Am discutat cu cnergeticienii 
de ia Rovinari cum se realizea
ză programul stabilit de moder
nizare a tuturor agregatelor și 
înfăptuirea planului la energie 
electrică. Trebuie sâ știți că nu 
numai spre cărbunele din Gorj, 
dar și spre centralele electrice 
de aici își îndreaptă zilnic pri
virea multi oameni ai muncii, 
multe întreprinderi ; și atunci 
eind intimpină unele dificultăți 
in livrarea energiei se gindese 
că cei din Gorj, de la centrale
le electrice, nu lucrează prea 
bine — și își exprimă speran
ța că se va acționa cu toată 
răspunderea pentru înfăptuirea 
întregului program de energie 
electrică. A produce 15 Ia sută 
din energia electrică a tării'este 
un lucru foarte mare — care 
incumbă răspunderi deosebite 
— iar în cincinalul actual aceas
tă pondere va crește, ajungînd 
la peste 20 la sută. Deci, peste 
50 Ia sută din cărbune in 1985 și 
peste 20 la sută din energia e- 
lectrică ! Gorjul reprezintă și 
va reprezenta, în 1985, un factor 
important in asigurarea tării cu 
energie, în înfăptuirea hotăriri- 
lor Congresului al XH-Iea pri-
(Cantinuare in pag. a IlI-a)

Planul național unic de dezvoltare 
economico-socială a României 

și Planul de dezvoltare a agriculturii 
și industriei alimentare în perioada 

1981-1985

Mobilizatoare programe 
de acțiune pentru întregul 

popor în cincinalul 
noii calități

Ieri au fost date publicității 
două legi de cea mai mare im
portanță pentru conturarea ca
drului general al dezvoltării e- 
conomico-sociale a României 
in actualul pincinal : Legea pen
tru adoptarea Planului națio
nal unic de dezvoltare economi
co-socială a României in perioa
da 1981—1985 și Legea pentru 
adoptarea Planului de dezvol
tare a agriculturii și industriei 
alimentare in perioada 1931— 
1985. Elaborate pe .baza orientă
rilor și sarcinilor Congresului al 
XII-lea al partidului, sub di
recta conducere și îndrumare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
larg dezbătute in unitățile eco
nomice și sociale, la nivelul u- 
nitâților teritoriale, precum și 
in cele mai reprezentative fo
ruri ale democrației noastre 
socialiste, cele două planuri re
flectă concepția revoluționară, 
novatoare, de largă perspectivă 
a secretarului general al parti
dului. preocuparea sa fermă 
pentru accentuarea laturilor ca
litative ale dezvoltării activi
tății economice in toate . do
meniile și întrunesc — prin par
ticiparea directă a maselor de 
oameni ai muncii la stabilirea 
măsurilor care asigură dezvol- 
ktrea economico-socială armo
nioasă a României — atributul 
de creație colectivă a tuturor ce
lor chemați să le înfăptuiască.

Urmărind realizarea obiecti
vului strategie de trecere a 
României din stadiul de țară 
in curs de dezvoltare în stadiul 
de tară mediu dezvoltată, pla
nul cincinal pune in centrul în
tregii activități economico-so- 
ciaie înfăptuirea unei noi ca
lități a muncii și vieții, trece
rea de la dezvoltarea extensi
vă la cea intensivă pe baza a

O întrebare de maximă importanță 
în campania secerișului 

Cum funcționează 
utilajele pe fluxul 

continuu de la 
combine la semănători ?
Secerișul păioaselor este, indiscutabil, o preocupare primordială 

pe cimp. In sudul țârii lucrarea se desfășoară in parcelele cultivate 
cu grîu. De acum și pină la strîngerea grînelor în totalitate acti
vitatea trebuie desfășurată în ritmuri foarte înalte. In citeva zile 
de muncă se definește nivelul recoltei, invers proporțional cu lun
gimea intervalului pentru seceriș. De aceea, hotărîtor in aceste ore 
decisive în bătălia pentru piine este modul în care funcționează 
utilajele pe fluxul continuu, de la combine ia semănători. Pentru 
că nu numai secerișul este foarte important, ci în aceeași măsură 
și realizarea culturilor succesive. In condiții de maximă operativi
tate, asigurîndu-se o a doua recoltă pină în toamnă. Citeva con
cluzii ale secerișului din „repetiția generală" a orzului ? Diferă de 
la unitate ia unitate, cu toate că programele dc campanie au un 
numitor comun : condiții tehnico-materiale identice.

în pagina a 5-a :
relatări din județele Dîmbovița și Mureș

cumulărilor cantitative obținute 
in precedentele cincinale, în
făptuirea unei profunde re
voluții agrare, afirmarea cu pu
tere a științei și tehnicii con
temporane in toate domeniile, 
ridicarea pe o treaptă și mai 
înalta a gradului de civiliza
ție și bunăstare a întregului po
por. Aceste caracteristici gene
rale ale planului domină, de
altfel, fiecare dintre capitolele 
și prevederile sale care, in an
samblu, definesc sarcinile și 
căile de acțiune pentru intra
rea societății românești intr-o 
fază nouă, superioară a dezvol
tării sale. Astfel, in cadrul 
unei politici consecvente de 
continuare a procesului de in
dustrializare se pun accente noi, 
mai puternice, pe dezvoltarea 
prioritară a bazei de materii 
prime, a resurselor energetice 
interne, precum și a agricultu
rii — ca ramuri capabile să 
susțină in cea mai mare mă
sură, prin forțe proprii, creș
terea generală a economiei ro
mânești. Este, de fapt, in con
dițiile actualei crize economice 
mondiale, singura modalitate 
realistă de sprijinire a înfăp
tuirii opțiunii pentru menți
nerea unor ritmuri relativ ridi
cate ale dezvoltării industriale 
(3.8 la sută, ritm mediu anual 
la producția netă și 7,6 la sută 
ritm mediu anual la producția 
globală), precum și ale creș
terii consumului neproductiv, 
reflectată, de pildă, prin spori
rea cu 26,6 la sută pe întregul 
cincinal a volumului desfaceri
lor de mărfuri cu amănuntul 
din comerțul socialist sau prin

VIRGIL SIMION

(Continuare in pag. a V -a)
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Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. I) 
care dată, concluzii șl indicații 
ale secretarului general al parti
dului privind valorificarea su
perioară a resurselor energetice 
și de materii prime, creșterea 

La cariera de
Ora 9,30. Deasupra vetrei de 

cărbune a văii Jilțurilor își face 
apariția elicopterul prezidențial, 
care va ateriza pe platoul ame
najat în perimetrul carierei Jilț- 
Sud. Se află aici peste 7 000 de 
oameni ai muncii — mineri, 
constructori, montori din această 
nouă zonă civică și industrială 
a Gorjului, lucrători ai ogoare
lor din comunele invecinate — 
Mătăsari, Dragotești. Ciuperceni, 
Ionești, Bolboși —, tineri și 
vîrstnici, pentru a da expresie 
bucuriei de a primi din nou în 
mijlocul lor pe secretarul gene
ral al partidului. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost in- 
tîmpinat cu deosebită căldură 
de tovarășul Nicolae Gavrilescu, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Gorj al P.C.R., care, în 
numele minerilor, energeticieni- 
lor, petroliștilor, al tuturor lo
cuitorilor meleagurilor gorjene, 
i-a adresat cuvinte alese de bun 
venit in acest înfloritor colț de 
țară.

A fost intonat Imnul de ’Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

Garda, alcătuită din ostași ai 
forțelor armate, din membri ai 
gărzilor patriotice și formațiuni
lor de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei, a pre
zentat onorul.

După datina străbună, un 
bătrîn și o tînără din partea lo
cului, îmbrăcați în frumoase 
costume gorjenești, au invitat pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu să 
guste din tradiționala piine cu 
sare și plosca cu vin. Grupuri de 
pionieri i-au oferit buchete de 
flori.

Cei prezenți au ovaționat în
delung, cu însuflețire, scandind 
cu entuziasm „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu și minerii !“, 
în semnul dragostei, al recu
noștinței fierbinți față de omul 
de a cărui ilustră activitate re
voluționară se leagă măreția 
vremurilor României socialiste, 
Înflorirea neîncetată a meleagu
rilor gorjene.

în acest climat de puternică 
vibrație patriotică a început 
noul dialog de lucru al tovară
șului Nicolae Ceaușescu cu mi
nerii puternicului bazin carbo
nifer al Gorjului. Primul obiec
tiv vizitat : cariera de lignit 
Jilț-Sud, exploatare modernă de 
suprafață, dotată cu utilaje de 
înaltă productivitate, în care ex
tracția cărbunelui a început 
practic în 1981. Platoul și întreg 
traseul vizitei sînt mărginite de 
cordoane entuziaste ale mulți
mii care poartă cu mîndrie por
tretul secretarului general, dra
pele, stegulețe și flori, panouri 
pe care sint inscrise urări pen
tru secretarul general, cuvinte 
de felicitare pentru realegerea 
sa ca președinte al Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii, 
angajamente asumate în spiritul 
hotăririlor recentului forum al 
democrației muncitorești.

Pe treapta de lucru a excava
torului 1400-01, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este întîmpinat de to
varășul Vasile Ogherlaci, directo
rul general al Combinatului mi
nier „Oltenia". Secretarul gene
ral al partidului a fost infor
mat asupra modului în care s-a 
acționat pentru înfăptuirea in
dicațiilor date la vizita de lu
cru din septembrie 1980 privind 
sporirea contribuției Gorjului la 
asigurarea bazei energetice a 
țării. S-au reliefat prin grafice, 
panouri și machete, progresele 
însemnate ce s-au obținut în or
ganizarea activității de execuție, 
atît în cariere, cit și în subteran, 
în finalizarea unor capacități și 
lucrări pregătitoare, ceea ce a 
condus la ritmicizarea extracției 
și producerea unor cantități im
portante în plus, față de aceeași 
perioadă a anului trecut, la îm
bunătățirea calității cărbunelui 
și a condițiilor de livrare către 
termocentrale. S-au dat. de ase
menea, explicații privind măsu
rile ce vor fi aplicate în vederea 
sporirii și permanentizării nive
lului producției de cărbune la 
cel puțin 100 000 tone pe zi.

S-a relevat, însă, că rezulta
tele actuale nu se ridică la ni
velul cerințelor, menținîndu-se 

producției, sporirea productivi
tății muncii și a eficienței eco
nomice, modul în care trebuie 
să se acționeze în viitor pentru 
ca Gorjul sâ-și îndeplinească în 
condiții tot mai bune sarcinile 
ce-i revin.

lignit Jilț-Sud 
încă unele deficiențe în exploa
tarea complexelor de carieră. în 
calificarea și folosirea eficientă 
a forței de muncă, a mijloace
lor tehnice din dotare.

Apreciind progresele înregistra
te, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că trebuie acționat cu 
deosebită hotărîre pentru înfăp
tuirea programelor de măsuri 
stabilite in vederea redresării 
activității de extracție și ridi
cării in continuare a puterii 
calorice a lignitului livrat. Se
cretarul general al partidului a 
indicat reprezentanților Ministe
rului Industriei Construcțiilor 
de Mașini să creeze posibilitatea 
fabricării unor buldozere mai 
puternice decît cele existente in 
prezent în cariere, pentru a 
sprijini mai eficient munca mi
nerilor.

în continuare, inginer Gavril 
Baican, directorul întreprinderii 
miniere Jilț, a prezentat citeva 
date privind perspectivele aces
tui nou perimetru carbonifer al 
Gorjului. S-a arătat că, in acest 
an, pe trimestrul I, întreprin
derea s-a situat pe primul loc in 
întrecerea cu unitățile miniere 
din țară, fapt ce dovedește că 
acest tinăr colectiv muncitoresc 
poate să se achite de sarcinile 
complexe ce-i revin, să asigure 
cantități mereu mai mari de 
cărbune. Paralel cu preocuparea 
pentru sporirea extracției, în

în mijlocul tinerilor brigadieri 
participant! - 

la „Acțiunea 7000“
în continuare, tovarășul 

Nicolae Ceaușescu a fost invi
tat să cunoască, ia cota 250, 
unul din punctele de lucru ale 
oamenilor muncii și tinerilor 
brigadieri participant Ia „Ac
țiunea 7 000“. în mijlocul ca
reului entuziast al uniformelor 
albastre, intr-o atmosferă săr
bătorească, secretarului gene
ral al partidului i-a fost pre
zentat raportul de către Pan- 
telimon Găvănescu, prim-se
cretar al C.C. al U.T.C., mi
nistru pentru problemele tine
retului. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost informat că 
cei 2 400 de elevi, studenti și 
muncitori brigadieri, care lu
crează aici, și-au îndeplinit și 
depășit sarcinile prevăzute. A- 
dresîndu-se tinerilor, secretarul 
general al partidului le-a spus : 
„Vă adresez cele mai calde fe
licitări pentru munca desfășu.- 
rată alături de minerii Gorju
lui și vă urez multă sănătate 
și fericire, noi succese in vii
tor

Inginerul Costică Soare,' di-- 
rector tehnic al Combinatului 
minier „Oltenia", coordonatorul 
acțiunii de întrajutorare mun
citorească, inițiată și in acest 
an la indemnul secretarului ge
neral al partidului, a informat 
că, in prezent, la Jilț, Rovinari 
și Motrp, precum și pe platfor
ma energetică de la Turceni sfe 
află muncitori, specialiști și ti
neri din 27 de județe și din Ca
pitală, precum și militari ai for
țelor noastre armate, care s-au 
angajat să realizeze, pină la 15 
octombrie a.c., peste 19 mi
lioane mc steril decopertat și 
transportat, să pregătească o re
zervă de cărbune de cel puțin

La cariera Roșia de Jiu
Elicopterul prezidențial a a- 

terizat. apoi, pe o platformă in 
imediata apropiere a carierei 
Roșia de Jiu.

Din acest loc, privirea îmbră
țișează întreaga carieră. Se văd, 
așezate in trepte, cele patru 
excavatoare gigant cu rotor, cu 
o capacitate totală de 7 400 metri 
cubi pe oră, numeroase benzi 
transportoare. Se disting, de a- 
semenea, porțiuni ale celor două 
benzi magistrale care transportă

»
atenția minerilor stă Intensifi
carea activității de dezvoltare a 
noilor capacități, atît în subte
ran, cit și la suprafață, astfel 
încît Jilțul să poată satisface 
cerințele puternicei termocen
trale de la Turceni.

Totodată, s-a subliniat că aici 
s-a conturat o bună experiență 
în folosirea cu randament mărit 
a liniilor tehnologice, in îmbu
nătățirea indicilor intensivi și 
extensivi de exploatare a utila
jelor. La aceasta au concurat și 
inițiativa, acțiunile întreprinse 
de minerii și specialiștii de aici 
pentru adaptarea fluxului teh
nologic corespunzător condițiilor 
de exploatare în carieră. Secre
tarului general al partidului i 
s-a raportat că, acționindu-se în 
baza indicațiilor date cu prilejul 
vizitelor precedente în bazinul 
carbonifer al Gorjului, in curind 
va fi dat in funcțiune la Mă
tăsari primul complex de susți
nere, tăiere și transport cu înăl
țime de lucru de pină la 4,5 m, 
cu producții și productivități de 
peste 2 ori mai mari — utilaj 
unic pină acum in industria 
carboniferă a țării noastre.

Apreciind climatul responsabil 
de muncă din tînăra întreprin
dere minieră gorjeană, rezul
tatele dobîndite, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a trasat con
ducerii combinatului și minis
terului de resort sarcina de a 
întreprinde măsuri concrete 
pentru extinderea si generali
zarea experienței de Ia cariera 
Jilț-Sud, atit in stabilirea și 
modificarea rapidă, operativă și 
eficientă a tehnologiilor. în 
funcție de condițiile concrete, 
cit și in creșterea gradului de 
fiabilitate a agregatelor, în
deosebi a benzilor transportoare 
de lignit și steril.

3,5 milioane tone. Datele pre
zentate atestă că în perioada de 
activitate de pină acum aceste 
colective, acționind în spirit de 
solidaritate muncitorească, și-au 
îndeplinit și depășit obiectivele 
stabilite. în amenajarea plat
formei de lucru a noii linii teh
nologice de la Jilț-Sud. ritmul 
actual de excavare și transport 
creează premise pentru darea sa 
în funcțiune cu cel puțin o ju
mătate de an mai devreme față 
de termenele stabilite inițial.

S-a vizitat, apoi, platforma de 
montaj, o adevărată uzină în 
aer liber, unde se asamblează a- 
gregate de mare capacitate pen
tru dotarea carierei Jilț-Sud. 
Gazdele au raportat că. de cu
rind, muncitorii de aici au ter
minat intr-un timp record mon
tarea mașinii de haldat și sînt 
în curs de finalizare a lucrări
lor privind excavatorul cu ro
tor și cupe tip 1 400, a celorlalte 
utilaje ce vor compune linia 
tehnologică nr. 3 din carieră, 
în prezent se asigură monta
jul unui complex în numai 
șapte luni, față de 12—14 luni 
cit dură această activitate in 
anii anteriori.

Apreciind rezultatele prezen
tate. secretarul general al par
tidului a subliniat necesitatea de 
a se acționa in continuare in 
direcția scurtării ciclului de 
montaj, acțiune Ia care sint 
cherrlate să-și aducă contribu
ția Șj intreprinderile construc
toare de utilaje și subansamble 
miniere.

în ovațiile insuflețitoare ale 
mulțimii, elicopterul preziden
țial a decolat, îndreptîndu-se 
spre următorul obiectiv al vizitei.

cărbunele, de-a lungul unui cir
cuit de peste 5 km, către de
pozite sau direct in termocen
trala de la Rovinari. Roșia este 
una din carierele situate pe 
fostul traseu al Jiului, sub a 
cărui albie se află importante 
cantități de cărbune, adus azi 
la lumină.

Secretarul general al partidu
lui primește tradiționalul raport 
mineresc, prezentat de Ion Dij- 
mărescu, directorul întreprin

derii miniere Roșia-Peșteana. 
Acesta informează că întreprin
derea a realizat, în primele șase 
luni ale acestui an, o producție 
de cărbune de peste două ori 
mai mare decît .in perioada co
respunzătoare a anului trecut.

în cadrul carierei Roșia de 
Jiu, care va asigura zilnic 5 000 
de tone de lignit, lucrează 4 
linii tehnologice, urmind ca 
pină la finele acestui an să in
tre in funcțiune și cel dp-al cin
cilea excavator de mare dimen
siune.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost încunoștiințat că progra
mele de exploatare, elaborate în 
funcție de condițiile locale, per
mit extragerea selectivă a stra
turilor de lignit, ceea ce contri
buie. pe de altă parte, la creș
terea coeficientului de recupe
rare a rezervelor de zăcămînt, 
iar, pe de alta, la îmbunătăți
rea calității producției livrate 
beneficiarilor.

în urma aplicării măsurilor 
din programul special pentru 
creșterea calității cărbunelui, e-

La întreprinderea 
„Electrocentrale“ Rovinari

De pe un platou din vecinătatea 
Combinatului minier „Oltenia", 
unde aterizează elicopterul pre
zidențial, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și statu
lui, se îndreaptă cu mașinile 
spre întreprinderea „Electro- 
centrale" Rovinari, fiind salutați, 
de-a lungul traseului, cu intensă 
bucurie de mii de mineri, con
structori, de locuitori ai satelor 
din jur.

Noul peisaj al Rovinarilor re
levă transformările profunde, 
înnoitoare, petrecute pe aceste 
locuri, integrate puternic, în ul
timii ani, în circuitul economic 
al țării. Se disting liniile tehno
logice ale carierelor de lignit 
Girla, ale altor unități din a- 
ceastă zonă carboniferă, gigan-

Iaborat pe baza indicațiilor date 
de secretarul general al parti
dului, cu prilejui vizitei prece
dente in bazinul carbonifer al 
Gorjului, puterea calorică a 
cărbunelui a sporit cu 169 kCal/ 
kg.

Gazdele s-au referit în conti
nuare la puternica dezvoltare 
ulterioară a carierei Roșia de 
Jiu, care va deveni unitatea de 
bază în alimentarea termocen
tralei de la Rovinari.

Tovarășul Nicojae Ceaușescu 
a fost invitat apoi într-o altă 
zonă a carierei, unde s-a ur
mărit modul de executare a 
operației dd vulcanizare a ben
zilor transportoare. Secretarul 
general al partidului a făcut o 
serie de recomandări vizînd 
sporirea operativității și cali
tății în cazul acestei tehnologii 
de lucru, și a cerut să se in
tervină mai energic pentru efeș-r 
terea gradului de mecanizare a 
vulcanizării benzilor transpor
toare, pentru exploatarea și în
treținerea corespunzătoare a cir
cuitelor de transport din ca
rieră.

ticele excavatoare, ce lucrează 
din plin, vasta rețea de benzi 
care transportă cărbunele în de
pozitele termocentralei, precum 
și contururile viitorului oraș.

La termocentrala Rovinari, to
varășul Nicolae Ceaușescu este 
întîmpinat de tovarășii Tranda
fir Cocârlă, ministrul energiei 
electrice, Ion Popescu, directo
rul unității, de alte cadre de 
conducere din minister și între
prindere.

Secretarul general al partidu
lui se întîlnește din nou cu co
lectivul muncitoresc al termo
centralei Rovinari, cea mai mare 
unitate de profil aflată în func
țiune în țară, care, împreună .cu 
termocentrala de la Turceni, va
lorifică rezervele de cărbune in
ferior din Gorj, aducind o con

tribuție importantă Ia creșterea 
producției de energie electrică, 
la înfăptuirea obiectivului prio
ritar stabilit de cel de-al XII-lea 
Congres al partidului — asigu
rarea independenței energetice 
a României.

întîlnirea de lucru a prilejuit 
o analiză cuprinzătoare a rezul
tatelor obținute de energeticienii 
de la Rovinari, a căilor și moda
lităților menite să conducă la 
ridicarea întregii activități la un 
nivel calitativ superior, cores
punzător exigențelor actualului 
cincinal.

Vizita a început la gospodăria 
de cărbune, unul din sectoarele 
de bază ale întreprinderii. Mi
nistrul de resort și directorul 
unității au informat că, in spiri
tul indicațiilor date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, s-a trecut la 
rezolvarea unei probleme de o 
deosebită însemnătate pentru 
funcționarea normală a agrega
telor — îmbunătățirea alimentă
rii cu cărbune a termocentra
lei. S-au evidențiat, în acest ca
dru, preocupările colectivului 
pentru mărirea capacității de 
depozitare, pentru o mai bună 
omogenizare și o măcinare a- 
vansată a lignitului folosit. în 
acest sens, au fost prezentate 
măsurile inițiate și aflate în 
curs de desfășurare, ele urmă
rind, in final, creșterea capaci
tății de depozitare, in vederea 
creării unor stocuri ce trebuie 
să permită alimentarea instala
țiilor pe o perioadă de pină la 
25 de zile, evitind întreruperile 
în funcționarea termocentralei, 
determinate de eventuale dere
glări în transportul cărbunelui. 
Tot în scopul unei mai bune a- 
provizionări și funcționări a ter
mocentralei, sînt în curs de a- 
menajare stația feroviară, o sta
ție; de concasare, instalația de 
reținere a corpurilor străine din 
lignit, îndeosebi a metalului, 
care vor asigura omogenizarea 
corespunzătoare a cărbunelui, și 
o granulație convenabilă.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-au fost înfățișate, de aseme
nea, perfecționările pe care spe
cialiștii energeticieni, în colabo
rare cu cei din domeniul con
strucțiilor de mașini, le-au adus 
la o serie de instalații — îmbu

nătățiri care se experimentează 
la grupul energetic nr. 4 al ter
mocentralei —, ele viZincl. creș
terea debitului morilor, îmbună
tățirea procesului de ardere, mă
rirea puterii blocului energetic, 
eliminarea consumului de pă
cură.

în cadrul vizitei, secretarul ge
neral al partidului a recomandat 
ca soluțiile tehnice ce se vor do
vedi eficiente să fie generalizate 
la toate grupurile termocentra
lei. Totodată, a indicat să fie 
studiată posibilitatea utilizării în 
termocentrale a metodelor folo
site de furnaliști, în vederea îm
bunătățirii procesului de ardere. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut specialiștilor să depună 
toate eforturile peatru a asigura 
funcționarea termocentralei de la 
Rovinari numai pe bază de lig-- 
nit.

Pe platoul din apropierea Com
binatului minier „Oltenia", tova
rășul Nicolae Ceaușescu își ia un 
călduros rămas bun de la mi
nerii și energeticienii Gorjului, 
urîndu-le noi și cît mal mari

Pe platforma petrolieră 
Turburea

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
vizitat apoi Platforma petrolieră 
Turburea, una dintre cele mai 
tinere unități industriale gorje
ne, situată în partea de sud-est 
a județului.

Numeroși petroliști, construc
tori și locuitori ai așezărilor din 
zonă au făcut o călduroasă 
primire secretarului general al 
partidului, exprimîndu-și bucuria 
de a-1 primi in mijlocul lor.

Vizita a început la sonda da 
foraj de mare adîncime, am
plasată pe o colină din vecinăta
tea comunei. Aici, Gheorghe 
Vlad, adjunct al ministrului mi
nelor, petrolului și geologiei, 
precizează că sonda face parte 
din instalațiile moderne de foraj 
tip F 320 și F 200 de construcție 
românească. Oprindu-se în ca
mera motoarelor și pe platforma 
de lucru a sondei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este informat 
că aceasta dispune de tot ce are 
nevoie pentru a se încadra în 
parametrii optimi de foraj și de 
a realiza performanțe de un înalt 
nivel. Se precizează, totodată, că 
sondorii s-au angajat să încheie 
forajul la această sondă cu o 
lună mai devreme și să reducă 
cheltuielile materiale cu un mi
lion lei.

în continuare, se vizitează in
stalațiile de prelucrare a gazelor 
naturale de pe platforma petro
lieră. în fața unor panouri și 
grafice, directorul general al 
Trustului petrolului Tg. Jiu, in
giner Victor Murea, informează 
că in prezent forajul de mare 
adîncime in Gorj, ca și în alte 
zone ale Olteniei cunoaște o pu
ternică extindere, în acest an el 
reprezentind aproape jumătate 
din volumul total al activității. 
Extinderea sâ se înscrie în pro
gramul național de sporire a

La întreprinderea mecanică 
Sadu

Urmind cursul Jiului, a cărui 
albie a fost regularizată și de
viată pe 35 km, elicopterul pre
zidențial se îndreaptă spre zona 
de nord a județului, unde se 
află una din cele mai vechi uni
tăți industriale — întreprinderea 
mecanică Sadu.

în întimpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu au venit loan 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini. Dumitru 
Popa, ministrul construcțiilor in
dustriale, un important număr 
de oameni ai muncii.

Directorul întreprinderii, ing. 
Constantin Cioată, a informat pe 
secretarul general al partidului 
despre succesele obținute de co
lectivul întreprinderii în reali
zarea sarcinilor de plan, de la 
începutul acestui an, producția 
netă fiindă depășită cu 8.7 la 
sută, iar producția marfă cu 2,5 
la sută, ceea ce a permis depășirea 
volumului de beneficii. Gazdele 
au subliniat că între preocupă
rile esențiale ale colectivului se 
înscriu folosirea judicioasă a ca
pacităților existente, realizarea 
cu forțe proprii a unor utilaje 
tehnologice, precum și a între- 

succese în activitatea de :< "tre 
a producției de cărbune și de 
energie electrică.

Adresîndu-se conducerii minis
terului de resort și specialiștilor 
combinatului, secretarul general 
al partidului a indicat să se în
treprindă măsurile necesare pen
tru a se trece la organizarea, în 
cariere, a unor benzi transpor
toare, optim dimensionate, pen
tru a determina, pe această cale, 
reducerea stagnărilor, a defec
țiunilor, creșterea gradului de 
fiabilitate a instalațiilor, asigu- 
rîndu-se, totodată, mai buna în
treținere a acestora.

în numele comuniștilor, al tu
turor oamenilor muncii dm uni
tățile vizitate, tovarășul Virgil 
Trofin a mulțumit pentru indi
cațiile primite în cursul acestei 
vizite și a asigurat pe secretarul 
generai al partidului că se va ac
ționa cu maximă operativitate, 
cu hotărîre pentru materializarea 
lor, pentru îndeplinirea integrală 
a sarcinilor planificate, în con
diții sporite de calitate și efi
ciență. , . .... ,

producției de hidrocarburi în 
vederea îndeplinirii obiectivului 
stabilit de Congresul al XII-lea 
al partidului de a se asigura în 

i următorii ani independența ener
getică a țării. Se precizează că 
eforturile depuse in ultimii ani 
pentru intensificarea acțiunilor 
de cercetare geologică s-au con
cretizat în punerea în evidență a 
noi structuri petroliere ce vor 
asigura în viitor atingerea unui 
nivel de producție superior ac
tualilor indici.

Sînt prezentate apoi profilul 
și principalele caracteristici ale 
instalațiilor. Se subliniază că in
trarea in funcțiune a instalației 
de deetanizare contribuie la va
lorificarea superioară a gazelor 
de sondă. Totodată, se precl'^a- 
ză că instalația de separi o*e a 
etanului a atins principal para
metri proiectați. Secretarul gene
ral al partidului este informat, 
de asemenea, că pe aceeași plat
formă a intrat în probe tehnolo
gice și o altă instalație, cea de 
desulfurare a gazelor cu conținut 
de hidrogen sulfurat, instalație 
prin a cărei dare în funcțiune 
în următoarea perioadă se vor 
pune în valoare peste 100 mili
oane mc gaze.

Vizitînd instalațiile, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a recoman
dat să se acționeze pe toate căile 
pentru obținerea unui volum dt 
mai mare de astfel de produse și 
a indicat, de asemenea, minis
terului de resort să asimileze în 
cel mai scurt timp utilajele care 
asigură detenta și separare^ 
gazelor. '

Luîndu-șl rămas bun de la oa
menii muncii de pe platforma 
petrolieră Turburea, secretarul 
general al partidului le-a urat să 
obțină în continuare noi și im
portante succese.

gului necesar de scule, dispozi
tive și verificatoare. Aici se 
realizează subansamble pentru 
mașini-unelte, pentru diferite 
utilaje folosite în industria mi
nieră, ■ panouri captatoare de 
energie solară, o largă gamă de 
scule și dispozitive necesare sa
tisfacerii nevoilor întreprinderii, 
cit și altor unități de profil din 
țară.

în continuare, gazdele au 
invitat pe secretarul general al 
partidului să viziteze citeva din 
secțiile de bază ale întreprinde
rii, în care se execută produse de 
înaltă tehnicitate și complexitate, 
necesare industriei miniere, con
strucției de mașini, agriculturii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a oprit în secția de fabricare 
a panourilor captatoare de ener
gie solară, folosite la încălzirea 
aerului în silozurile de cereale, 
uscătoriile de legume, precum și 
pentru obținerea apei calde fo
losite de întreprinderi și gospo
dăriile populației. Secretarul ge
neral al partidului a fost in
format că, deși aceste produse au

(Continuare in pag. a IV-a)
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r (Urmare din pag. I)
> vind realizarea, pină In 1990, a 

independentei energetice a 
României. (Aplauze și urale pu
ternice. Se scandează „Ceaușescu 
și poporul!“) Doresc să adresez

• felicitări energeticienilor pen- 
■ tru rezultatele de pină acum, 

precum și urarea de a realiza 
în intregime planul de energie 
în acest cincinal. (Aplauze și 
urale prelungite ; se scandează: 
[„Ceaușescu — P.C.R. !“).
! Am vizitat, de asemenea, două 
^întreprinderi de construcții de 
mașini : întreprinderea „Sadu“ 
și o întreprindere nouă de ma- 
șini-unelte. Am impresii bune 
despre aceste întreprinderi, deși 
și aici mai sint multe de făcut. 
Avem un program destul de im
portant pentru acest cincinal. 
Ambele unități — îndeosebi 
;„Sadu“, care este ceva mai ve
che, dar și noua întreprindere — 
trebuie să-și dubleze activitatea, 
iar la unele produse să obțină 
chiar o creștere de peste 3 ori 
a producției. Vom începe încă 
din acest an să producem frigi
dere de tip nou — și trebuie 
ca. încă in anul viitor, să ajun
gem la o producție de 200 000 de 
frigidere. Și întreprinderile din 
construcția de mașini au rezul
tate bune și adresez oamenilor 
muncii din acest sector cele 

! mai calde felicitări. Sigur, sînt 
și sarcini mari — și le urez 
să-și îndeplinească in bune con- 
dițiunl planul pe acest cincinal. 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu șl po
porul !“).

In general, doresc să adresez 
iu' r muncitorilor, inginerilor 
și4 tehnicienilor, tuturor oame
nilor muncii din industrie și 
celelalte sectoare, felicitări pen
tru rezultatele de pină acum șl 
urarea de a face totul pentru 
înfăptuirea sarcinilor de mare 
răspundere pe acest cincinal. 
(Aplauze și urale ; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Fiind la jumătatea primului 
an al cincinalului, doresc ca de 
aici, din Tîrgu Jiu, să adresez 
calde felicitări tuturor oameni
lor muncii pentru rezultatele 
obținute pe primele 6 luni ale 
acestui ah și ale cincinalului și 
urarea de a realiza cu succes 
planul pe acest an și pe între
gul cincinal. (Aplauze și urale 

> puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul!").

De la această mare adunare 
populară doresc să mă adresez 
minerilor — care sînt reprezen- 
tați aici printr-un grup puter
nic — cu chemarea de a 
face totul pentru a folosi 
4ot mai bine mijloacele de 

Înaltă tehnicitate din dotare, 
în vederea realizării producției 
de cărbune pe acest an și pe 
întreg cincinalul. (Aplauze și 
urale puternice).

Doresc să mă adresez de aici 
și minerilor din Valea Jiului, 
din celelalte zone ale țării, cu 
chemarea de a se angaja cu 
toate forțele în marea întrecere 
și in lupta pentru independența 
energetică a țării — hotărită să 
se asigure in acest cincinal —, 
prin realizarea producției de 
cărbune stabilită pentru fiecare 
zonă. Să facem totul pentru a 
realiza cel puțin planul stabilit, 
dar avem posibilitatea, și tre
buie să ne propunem, să dăm 
mai mult cărbune țării, patriei ! 
(Urale și aplauze ; se scandează 
„Ceaușescu și poporul!").

Am avut, de asemenea — 
după cum am menționat — o 
convorbire cu oamenii muncii 
din petrol. Și ei au rezultate 
bune, dar mai au încă o serie 
de minusuri și trebuie, să facă 
totul pentru a îndeplini in cele 
mai bune condiții sarcinile de 
mare răspundeae pe care le au. 
Petrolul reprezintă de aseme
nea, un factor important in asi
gurarea independentei energe
tice a țării. Așa cum am men
ționat, și in domeniul petrolu
lui Gorjul ocupă un loc impor
tant. Aș dori să adresez felici
tări petroliștilor pentru rezulta
tele de pină acum, pentru anga
jamentele pe care și le-au luat 
astăzi — și să le urez să reali
zeze in cele mai bune condiții 
planul pe acest an, pe întregul 
cincinal, și să dea chiar mai 
mult petrol decit este stabilit In 
plan! (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează „Ceaușescu
— P.C.R.!").

Aș dori, de asemenea, ca de 
la această mare adunare popu
lară din Tg. Jiu, să adresez 
petroliștilor din întreaga țară 
chemarea de a se angaja cu 
toată hotărirea în lupta pentru 
realizarea planului, pentru a 
da, pe întregul cincinal, o 
producție suplimentară de pe
trol de cel puțin 5 milioane de 
tone ! (Aplauze și urale puter
nice ; se scandează „Ceaușescu 
și poporul !“).

Acum, după adoptarea pla
nului -cincinal de către Marea 
Adunare Națională, este necesar 
să trecem cu hotărîre, în toate 
ramurile și sectoarele de activi
tate, la măsuri concrete — așa 
cum s-a discutat și în Congre
sul consiliilor oamenilor muncii
— pentru realizarea in cele mai 
bune condiții a prevederilor 
planului. Cunoașteți că ne pro
punem să trecem la un nou sta
diu de dezvoltare, să asigurăm 

ca patria noastră să parcurgă o 
cale importantă pe drumul mă
reț, al făuririi societății socialis
te multilateral dezvoltate. Tre
buie să realizăm trecerea țării 
noastre de la stadiul de țară 
socialistă în curs de dezvoltare 
la stadiul de tară mediu dez
voltată, să asigurăm o nouă ca
litate a muncii și a vieții in 
toate domeniile. (Urale și aplau
ze puternice, prelungite ; se 
scandează „Ceaușescu-P.C.R. !“).

Este necesar să acționăm cu 
toată fermitatea pentru ridica
rea continuă a calității produ
selor, a nivelului tehnic — con
diție esențială pentru dezvol
tarea patriei, pentru a putea 
participa activ Ia schimburile 
economice internaționale, la 
cooperarea in producție cu alte 
state. Trebuie să facem totul ca 
produsele românești să fie com
petitive, să poată sta fată-n-față 
— ca să mă exprim asa — eu 
oricare produs similar, să nu 
plece capul ; dimpotrivă, să fie 
mindre că sint la același nivel, 
ba chiar mai bune, pentru că 
sint produse de un popor liber 
care-și făurește viata așa cum 
o. dorește ! (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează 
„Ceaușescu și poporul !“).

Să punem in centrul preocu
părilor noastre folosirea mai 
bună a capacităților de produc
ție, a utilajelor, pentru a obține 
cu acestea o producție maximă. 
Dealtfel, așa cum am subliniat 
la Congresul oamenilor muncii, 
investițiile din acest cincinal sint 
îndreptate îndeosebi spre dotarea 
tehnică, spre completarea unor 
locuri înguste, avînd în vedere 
că dispunem în momentul de 
față de o puternică industrie, 
precum și de mijloace necesare 
în celelalte sectoare de activita
te, spre a înfăptui in bune con
diții planul cincinal și chiar 
pentru a-1 depăși. (Aplauze și 
urale puternice).

Este necesar să acordăm o 
atenție deosebită reducerii conti
nue a cheltuielilor de producție, 
a cheltuielilor materiale, a con
sumurilor de materii prime și 
materiale, a consumurilor ener
getice. Trebuie să ne fie tuturor 
clar că nu vom putea înfăptui 
programul pe care ni l-am pro
pus, dacă nu vom pune capăt ri
sipei, dacă nu vom acționa ca 
adevărați proprietari și producă
tori, ca buni gospodari, utilizind 
cu maximum de economie mij
loacele pe care le avem la înde- 
mină. Trebuie să obținem pro
ducția cu cheltuieli mai puține, 
să facem să crească producția 
netă și venitul național — și, pe 
această cale, să sporească bogă
ția generală a patriei noastre so

cialiste! (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite. Se . .scandea
ză: „Ceaușescu și poporul!”).

Trebuie să aplicăm cu fermi
tate noul mecanism economie, 
autoconducerea și autogestiunea 
în toate domeniile de activitate. 
Se impune să ne gîndim nu nu
mai la participarea la beneficii, 
ci să începem să ne gîndim. îna
inte de toate, la participarea la 
producție și Ia muncă, pentru că 
numai astfel se creează valorile 
materiale, se realizează benefi
ciul și putem apoi asigura parti
ciparea la împărțirea lui, numai 
astfel vom avea ce să împărțim! 
(Aplauze puternice. Se scandea
ză: „Ceaușescu și poporul.!").-

Se impune, de asemenea, să 
acordăm o atenție mai mare creș
terii productivității muncii, pe 
baza mai bunei organizări a pro
ducției și a muncii, a mecaniză
rii și automatizării proceselor de 
producție. Trebuie să ne apro
piem și din acest punct de ve
dere, de productivitatea realizată 
în țările dezvoltate și să demon
străm în acest fel și în domeniul 
productivității, că socialismul, 
oamenii muncii stăpîni pe desti
nele lor, sînt în stare să producă 
mai bine și mai mult. (Aplauze 
și urale puternice. Se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R.!",
„Ceaușescu și poporul!").

Dragi tovarăși și prieteni,
Deși am vizitat numai în trea

căt o fermă zootehnică, doresc să 
subliniez că și în ce privește 
agricultura, județul Gorj dispu
ne de mari posibilități pentru o 
creștere puternică a producției 
agricole vegetale și animale; în
deosebi, dispune de mari posibi
lități în pomicultură, în viticul
tură, in legumicultura, în creș
terea bovinelor, ovinelor, a păsă
rilor și așa mai departe. Aș dori 
să adresez felicitări țărănimii și 
oamenilor muncii din agricultura 
județului Gorj pentru rezultatele 
obținute. Tuturor le adresez che
marea și urarea, în același timp, 
de a face totul pentru ca in acest 
cincinal agricultura județului 
Gorj să cunoască o puternică în
florire. (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite. Se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

Doresc ca, de la această mare 
adunare, să adresez țărănimii și 
oamenilor muncii din agricultura 
județului Gorj. ca și întregii ță- 
rănimi din patria noastră, în
demnul de a trece cu toate for
țele Ia stringerea, în următoarele 
zile — în maximum 10 zile —, a 
recoltei de grîu, la strîngerea ce
lorlalte recolte la timp, de a 
realiza culturile duble, pentru a 
face ca. anul 1981 să marcheze un 

pas hotărîtor înainte In înfăptui
rea programului tie dezvoltare a 
agriculturii patriei noastre. 
(Aplauze șl urale puternice ; 
se scandează: „Ceaușescu și 
poporul!").

Este cunoscut, dragi tovarăși și 
prieteni, că tot ceea ce realizăm 
în patria noastră aparține între
gului nostru popor, este destinai 
dezvoltării generale a patriei, ri
dicării bunăstării materiale și 
spirituale a poporului. Cunoaș
teți ce s-a înfăptuit — cu o de
pășire puternică — creșterea ve
niturilor oamenilor muncii in 
cincinalul pe care l-am încheiat 
în 1980. Cunoașteți prevederile 
pentru acest cincinal în ce pri
vește creșterea nivelului de trai 
al poporului. Vom face totul pen
tru ca, odată cu realizarea pro
ducției industriale și agricole, 
cu dezvoltarea celorlalte sectoa
re de activitate, să asigurăm 
înfăptuirea programului de ridi
care a bunăstării materiale și 
spirituale a poporului — țelul 
suprem al politicii partidului 
nostru, esența societății socialis
te multilateral dezvoltate pe 
care o edificăm în România ! 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceăușesctl și poporul !“.),

Este evident, dragi tovarăși, 
că tot ceea ce am realizat este 
rezultatul muncii minunate a 
Întregului nostru popor, care 
Înfăptuiește neabătut politica 
internă și externă a partidului 
nostru. Apare cu toată clarita
tea justețea politicii partidului 
nostru comunist — forța politi
că conducătoare a societății 
noastre ! Putem spune că și în 
județul Gorj aceste realizări 
sint rezultatul felului în care 
comuniștii au știut să unească 
pe toți oamenii muncii în mun
ca și lupta pentru realizarea 
mărețelor sarcini. Atunci cind 
am adresat felicitări dife
ritelor categorii de oameni ai 
muncii, am inclus și pe comu
niști, pentru că el sînt munci
tori, țărani, intelectuali, lucrea
ză în diferite domenii ; ei sînt 
parte din întregul nostru popor 
și, felicitând pe muncitori, am 
felicitat deopotrivă si Pe comu
niști și pe necomuniști, pentru 
că, de fapt, toți înfăptuiesc pro
gramul comunist de dezvoltare 
a patriei, toți sînt fiii patriei 
noastre care făurește socialis
mul, înaintează spre comunism ! 
(Aplauze și urale îndelungate ; 
se scandează „Ceaușescu și 
poporul !“).

Avem fără îndoială rezultate 
bune. Dar aceasta nu trebuie să 
ne facă să uităm unele lipsuri 
și neajunsuri la care m-am refe

rit în treacăt, și care oglindesc 
de fapi și deficientele care au 
existat în munca organizațiilor 
de partid. Deci chemarea de a 
organiza mai bine activitatea 
în toate domeniile este adresa
tă deopotrivă organizațiilor de 
partid, inclusiv comitetului ju
dețean, pentru a organiza mal 
bine întreaga activitate si a uni 
mai bine eforturile tuturor oa
menilor muncii din județul 
Gorj în înfăptuirea mărețelor 
sarcini ce le revin. Am -deplina 
convingere că organizațiile de 
partid, împreună cu toți oame
nii muncii, vor ști, acționind 
într-o deplină unitate, sub con
ducerea partidului, in cadrul 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste, să facă ca județul 
Gorj să încheie cincinalul pe 
un loc cit mai de frunte — 
dacă se poate pe primul loc. 
(Aplauze și urale Îndelungate ; 
se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

în același timp, este necesar 
■ă acordăm o atenție corespun
zătoare problemei locuințelor, 
celorlalte probleme sociale, pre
cum și activității politico-educa
tive, muncii de ridicare a pre
gătirii profesionale, a nivelului 
tehnic al muncitorilor și ingine
rilor, al țărănimii. Pină la urmă, 
realizarea marilor sarcini pe care 
le avem în acest cincinal este 
strins legată de ridicarea ni
velului profesional și tehnio 
al clasei muncitoare, al tuturor 
oamenilor muncii, al întregului 
nostru popor. Forța noastră 
creatoare, realizarea programu
lui partidului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate 6tau numai și numai în 
miinile poporului nostru, în 
voința și capacitatea sa creatoa
re ! Am deplina încredere că 
poporul nostru va face totul 
pentru a fi la înălțimea cuceri
rilor științei și tehnicii mondia
le, pentru a demonstra că. și în 
acest domeniu, românii sint în 
stare să facă lucruri minunate, 
așa cum au făcut de atâtea ori. 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Dragi tovarăși și prieteni,
Punind în centrul întregii 

noastre activități înfăptuirea 
hotărîrilor Congresului al XII- 
lea al partidului, ne preocupăm, 
în același timp, să participăm 
activ la lupta pentru o politică 
de destindere, de independență 
națională și de pace — pentru 
că numai în aceste condițiuni 
avem garanția că ne vom putea 
consacra forțele realizării mi
nunatului program de dezvoltare 

a patriei noastre socialiste ! 
(Aplauze și urale puternice).

Acționăm neabătut pentru 
dezvoltarea relațiilor cu toate 
țările socialiste, pentru întărirea 
solidarității și unității lor ; în
tărim, totodată, colaborarea cu 
țările. în curs de dezvoltare, cu 
țările nealiniate. Dezvoltăm, de 
asemenea, colaborarea cu țările 
capitaliste dezvoltate, partici- 
pînd activ Ia diviziunea inter
națională a muncii în toate do
meniile. Ne pronunțăm ferm 
pentru respectarea neabătută în 
relațiile internaționale a princi
piilor deplinei egalități în drep
turi, independenței și suverani
tății naționale, neamestecului în 
treburile interne, renunțării la 
forță și la amenințarea cu forța. 
Ne pronunțăm in modul cel mai 
ferm pentru respectarea neabă
tută a dreptului fiecărui popor 
la dezvoltare liberă, așa cum o 
dorește, fără nici un amestec din 
afară ! (Aplauze și urale puter
nice ; se scandează : „Ceaușescu 
— pace !“).

România militează activ ca la 
reuniunea de Ia Madrid să se 
obțină rezultate cit mai bune in 
înfăptuirea securității și coope
rării pe continent, in realizarea 
unei Europe unite pe baza res
pectării orinduirii sociale a fie
cărui popor, a unei Europe a 
păcii și colaborării, care să asi
gure progresul fiecărei națiuni. 
Ne pronunțăm pentru o confe
rință a dezarmării și Întăririi 
Încrederii în Europa, pentru a se 
asigura continuarea Întilnirilor 
în vederea dezvoltării prieteniei 
și colaborării in Europa. Sîntem 
pentru oprirea amplasării de noi 
rachete și pentru înlăturarea ce
lor existente, pentru dezarmare 
și, în primul rînd, pentru dezar
mare nueleară. Ne pronunțăm 
ferm pentru o lume a păcii, în 
care fiecare popor să-și poată 
consacra forțele și mijloacele 
sale umane și materiale bună
stării și fericirii. Să punem uria
șele cuceriri ale științei și teh
nicii în slujba omului, a bună
stării șî fericirii oamenilor, a 
fiecărei națiuni ! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; 
șe scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

Ca țară socialistă și, in același 
timp, și ca țară în curs de dez
voltai e. acționăm ferm pentru o 
nouă ordine economică interna
țională. Milităm pentru soluțio
narea tuturor problemelor liti
gioase, a conflictelor numai și 
numai pe calea tratativelor. Con
sideram că este în interesul tu
turor popoarelor ca Organizația 
Națiunilor Unite să aibă un rol 
mai activ in soluționarea proble
melor, ea toate țările, indiferent 

de mărime sau de orinduire so
cială, să participe în deplină 
egalitate la realizarea unei po
litici de destindere, de indepen
dență și pace.

Avem ferma convingere că stă 
în puterea popoarelor, a forțe
lor progresiste, antiîmperialiste 
de pretutindeni ca, acționind 
unite, să oprească politica de în
cordare, să împiedice izbucnirea 
unui nou război mondial ! Stă 
în puterea popoarelor să asigu
re pacea, independența, colabo
rarea internațională! Să facem 
totul pentru a asigura dreptul 
suprem al oamenilor la existen
ță, la viață, la pace — dreptul 
fundamental al națiunilor Ia pace 
și independență. (Urale și aplauze 
îndelungate ; se scandează : 
„Ceaușescu — pace !“).

Dragi tovarăși și prieteni,
Avem impresii deosebit de 

bune despre întâlnirile pe care 
le-am avut, despre ceea ce am 
văzut că se realizează în județul 
Gorj. Doresc să exprim, încă o 
dată, convingerea că toți oame
nii muncii, toți locuitorii Gorju- 
iui vor face totul pentru a aduce 
o contribuție și mal importantă 
la dezvoltarea generală a patriei 
noastre, că organizațiile de 
partid din județul Gorj nu vor 
precupeți nimic pentru a înfăp
tui hotărîriie Congresului al 
XII-Iea, ale Comitetului Central 
al partidului, acționind pentru 
unirea eforturilor tuturor oame
nilor muncii și locuitorilor din 
Gorj.

Vă urea tuturor succese tot 
mai mari In Întreaga activitate 1 
încă o dată exprim, dragi prie
teni, urarea de a ocupa un loe 
cit mai fruntaș! Cel puțin In- 
tr-unul din anii cincinalului, să 
vă plasați pe primul loc in în
trecerea socialistă ! (Urale și 
aplauze puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu și poporul !“).

Vă doresc dumneavoastră, tu
turor oamenilor muncii și locui
torilor municipiului Tg. Jiu și 
județului *Gorj succese tot mai 
mari in întreaga activitate, 
multe satisfacții în tot ceea 
ce faceți — în muncă și 
în viață ! Fericire și sănătate! 
(Urale și aplauze puternice 
prelungite ; se scandează : 
Ceaușescu — P. C. R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — pace!". într-o 
atmosferă de puternic entuziasm, 
toți cei prezenți. la marea adu
nare populară, ovaționează în
delung pentru Partidul Comu
nist Român, pentru Comitetul 
său Central, pentru secretarul 
general al partidului și președin
tele Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).

Marea adunare populară din municipiul Tîrgu Jiu
De la întreprinderea de ma- 

țini-unelte pentru presare și 
forjare, coloana oficială s-a în
dreptat spre. stadionul orașului.

Mii de locuitori ai municipiu
lui Tg. Jiu erau prezenți de-a 
lungul întregului traseu străbă
tut de mașina prezidențială, 
pentru a omagia pe conducăto
rul partidului și statului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pentru 
a-1 saluta cu aceeași căldură, 
cu stima și prețuirea cu care a 
fosf^ntimpinat pretutindeni, în 
întreg .'1 județ.

Pe / stadion. în încheierea a- 
cestei cuprinzătoare și rodnice 
vizite de lucru a secretarului 
general al partidului în județul 
Gorj, a avut loc o mare adunare 
populară la care au participat 
peste 50 000 de mineri, energe- 
ticieni, petroliști, constructori 
de mașini, alți oameni ai mun
cii din municipiu și din localită
țile învecinate;

Stadionul, împodobit sărbăto
rește, ca dealtfel întregul plai 
al Gorjului în această zi frea
mătă de entuziasmul și bucuria 
caracteristice întilnirilor condu
cătorului iubit al partidului și 
statului nostru cu oamenii mun
cii. Apariția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. a celorlalți tovarăși 
din conducerea partidului și 
statului la tribuna oficială este 
întimpinată printr-o manifestare 
de nețărmurită dragoste, pre
țuire, de stimă și recunoștință 
pentru grija statornică pe care 
conducerea partidului, personal 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, o 
manifestă față de dezvoltarea 
multilaterală, odată cu a între
gii țări, a județului Gorj, pentru 
măsurile destinate să asigure 
creșterea continuă a bunăstării 
materiale și spirituale a poporu
lui. Din mii de piepturi se scan
dează cu însuflețire și entuziasm 
pentru partid, pentru conducă

torul sătf stimat și prețuit, pen
tru patria noastră socialistă : 
„Ceaușescu-P.C.R.!“. „Ceaușescu 
și poporul !“, „Stima noastră și 
mîndria. Ceaușescu - România!".

Deschizînd adunarea popu
lară, tovarășul Nicolae Gavri- 
lescu, prini-secretar al Comite
tului județean Gorj al P.C.R., a 
spus :

In aceste momente înălță
toare, de adincă vibrație patrio
tică, revoluționară, vă rog să-mi 
permiteți să adresez, în numele 
comuniștilor, al tuturor celor ce 
trăiesc și muncesc în această 
străveche vatră românească, 
urarea fierbinte de „Bun ve
nit !“ pe meleagurile gorjene, 
eminentului fiu și conducător al 
națiunii noastre, ilustrul me
sager al idealurilor de pace și 
progres, de înțelegere și cola
borare pe planeta noastră, o- 
mului care, prin magistrala sa 
operă teoretică și practică, prin 

întreaga sa activitate desfășu
rată in fruntea partidului și sta
tului, a înscris definitiv des
tinele României pe traiectoria 
celor mai mărețe. împliniri so
cialiste și comuniste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Salutăm, de asemenea, pre
zența celorlalți tovarăși din 
conducerea de partid și de stat.

Cu cel mai înalt respect vă 
rugăm să ne îngăduiți, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să dăm glas, bucu
riei nemărginite, sentimentelor 
de aleasă admirație și profundă 
recunoștință ale tuturor oame
nilor muncii gorjeni pentru 
cinstea ce ne-o faceți de a vi
zita din nou județul nostru. 
Dialogul activ cu clasa mun
citoare, cu oamenii muncii, în 
mine, uzine, pe șantiere face 
parte din stilul de muncă di
namic, revoluționar al secreta
rului general al partidului nos
tru.

în aceste clipe, conștiința ne 
este dominată de supremul a- 
devâr că tot ce s-a făcut mai 
trainic, mai măreț pe pămintul 

.scump al României, obiectivele 
îndrăznețe ce ni le-am propus 
în anii ce vin, își au izvorul în 
ilustra dumneavoastră operă re
voluționară. in nemărginita iu
bire de țară. în cutezanța și vi
goarea cu care militați și ac
ționați pentru fericirea și bu
năstarea poporului, pentru vii
torul tot mai luminos al pa
triei socialiste.

Toate aceste minunate tră
sături au fost confirmate încă 
o dată prin vastul program în
fățișat de dumneavoastră na
țiuni, cu prilejul recentului fo
rum al democrației muncito
rești din patria noastră, pro
gram care vizează dezvoltarea 
economico-socială în cincinalul 
actual și în viitor și care este 
împărtășit cu entuziasm de în
tregul popor. Iată de ce, co

muniștii, oamenii muncii gor
jeni, asemenea tuturor celor ce 
trăiesc și muncesc în România, 
au primit cu cea mai mare sa
tisfacție reînvestirea dumnea
voastră in înalta funcție de 
președinte al Consiliului Națio
nal al Oamenilor Muncii, vă- 
zind în acest strălucit act politic 
garanția cea mai de preț a mer
sului vertiginos al României spre 
comunism.

Reprezintă un adevăr funda
mental faptul că dumneavoastră 
sinteți considerat pe toate me
ridianele lumii ca o remarca
bilă personalitate politică a con
temporaneității, ctitor inega
labil al politicii noastre exter
ne, ca omul care militează con
secvent pentru înfăptuirea de
zideratelor supreme de pace și 
destindere, de înțelegere și co
laborare, în spiritul respectu
lui, suveranității și independen
tei naționale a fiecărui popor. 
Distincția recent primită, „Om 

al anului 1980 — pentru pace", 
este încă o nouă și elocventă 
ilustrare a imensului prestigiu 
internațional de care se bucură 
activitatea dumneavoastră rod
nică, neobosită, consacrată cau
zei păcii și progresului, fău
ririi unei lumi mai bune și mai 
dreptg Pe planeta noastră.

în această epocă de strălucite 
împliniri, Gorjul a cunoscut 
multiple prefaceri înnoitoare, 
înscriindu-se viguros, cu ritmuri 
tot mai dinamice în peisajul .în
floritor al economiei naționale. 
Vă raportăm că in primele 6 
luni din 1981 au fost obținute 
unele rezultate de seamă. Față 
de aceeași perioadă a anului 
tșecut, producția industrială 
marfă a crescut cu aproape 9 
la sută, realizîndu-se mai mult 
cu 1.3 milioane tone lignit, cu 
440 000 Mwh energie electrică, 
cu 80 500 tone .țiței, ■ importante 
cantități de materiale de con
stricții și refractare, alte pro

duse. S-au înregistrat progrese 
în construcția de locuințe, de o- 
biective social-culturale, în a- 
similarea de noi produse; se 
înfăptuiesc măsurile stabilite 
pentru modernizarea și dezvol
tarea agriculturii.

Sintem conștienți de marile 
răspunderi ce revin județului 
nostru in asigurarea bazei e- 
nergetice a țării. în numele 
detașamentelor de mineri, pe
troliști și energeticieni vă a- 
dresăm, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cele mai 
calde mulțumiri pentru grija ce 
o 'purtați acestor sectoare, pen
tru dotarea, modernizarea și ri
dicarea lor la nivelul de pro
ductivitate impus de cerințele 
economiei naționale. Ne expri
măm și cu acest prilej întreaga 
•gratitudine pentru noua ac
țiune de întrajutorare muncito-

(Continuare in pag. a lV-a)
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fost asimilate în fabricație Ia 
sfîrșitul anului trecut, au și fost 
livrate pînă acum 10 000 de astfel 
de captatoare unor beneficiari 
din sectorul agriculturii și din 
industria materialelor de con
strucții.

Vizita la această întreprindere 
a prilejuit și abordarea unor 
probleme privind dezvoltarea în 
continuare a producției, prin 
trecerea la fabricarea de frigide
re cu compresor, știut fiind fap
tul că aici există o bună expe
riență, și s-a reliefat necesita
tea realizării integrale și in cele 
mai bune condiții a acestui im
portant obiectiv. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut mi
nisterului de resort, conducerii 
întreprinderii să prezinte în cel

La întreprinderea 
agricolă de stat — Tg. Jiu
Vizita de lucru a continuat la 

întreprinderea agricolă de stat 
Tg. Jiu. în întîmpinarea secre
tarului general al partidului 
au venit Ion Teșu, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Agriculturii și Industriei Ali
mentare, Ion Ceaușescu. adjunct 
al ministrului agriculturii și 
industriei alimentare, oameni 
ai muncii din unitate, specia
liști, reprezentanți ai organelor 
agricole județene.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost invitat să viziteze ferma 
nr. 1 a unității agricole de 
stat Tg. Jiu, specializată în 
creșterea vacilor de lapte. In 
fața unor panouri și grafice, 
secretarul general al partidului 
a primit informații cu privire 
la programul privind dezvol
tarea și modernizarea zooteh
niei în întreprinderile agri
cole de stat gorjene. Se preci
zează că în cadrul Trustului 
I.A.S. s-a trecut la concentrarea 
producției și specializarea uni

La Stațiunea de cercetare 
și producție pomicolă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
ceilalți conducători de partid 
și de stat se îndreaptă apoi 
spre Stațiunea de cercetare șl 
producție pomicolă Tg. Jiu. Aioi, 
străbat o frumoasă plantație de 
pomi și viță de vie, aparținind 
fermei Drăgoieni, subunitate 
etalon a stațiunii. Se distinge 
acțiunea unor buni gospodari 
care au amenajat pe marginea 
căii rutiere, precum, și prin
tre pomi, pe terenurile în pan
tă, benzi înierbate pentru obți
nerea de furaje și pentru 
combaterea eroziunii solului, 
în plantațiile tinere, specia
liștii stațiunii au cultivat varză, 
roșii, castraveți, pepeni, sfeclă 
furajeră și în special cartofi, 
culturi care, în această parte 
a țării, dispun de condiții optime 
de dezvoltare și fructificare.

Vizita de lucru a secretaru
lui general al partidului la 
această stațiune a prilejuit o 
amplă analiză a dezvoltării 
agriculturii județului Gorj, și 
în special a pomicultura. La 
expoziția organizată cu acest 
prilej, cit și în fața unor gra
fice, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, celorlalți conducă
tori de partid și de stat le sînt 
prezentate de către directorul 
general al direcției agricole 
județene, Valeriu Olaru, prin
cipalii indicatori ai agricul
turii și perspectivele de dez
voltare în actualul cincinal. 
Se desprinde astfel, în lumina 
indicațiilor date de tovarășul

In mijlocul cetățenilor
municipiului Tg. Jiu

In continuare, secretarul ge
neral al partidului s-a îndreptat, 
într-o mașină deschisă,' spre 
centrul de reședință al Gorju- 
lui — Tg. Jiu. Anii socialismu
lui și Îndeosebi cei de după 
reorganizarea administrativ te
ritorială au fost și pentru 
această localitate deosebit de 
bogați în transformări înnoi
toare. Tn partea de nord a mu
nicipiului s-a ridicat o impună
toare platformă industrială, 
cuprinzînd unități reprezenta

mai scurt timp un program de 
fabricație a frigiderelor cu com
presor pentru a se trece, încă 
din acest an, la realizarea lor.

Mulțumind pentru aprecierile 
făcute la adresa muncii colecti
vului de aici, gazdele s-au an
gajat în fața secretarului general 
al partidului să transpună in 
viață, intr-un timp cit mai scurt 
indicațiile primite, să facă din 
întreprinderea lor o unitate eco
nomică fruntașă.

Pe parcursul vizitei, la înche
ierea acesteia, numeroși cetățeni 
ai localităților Bombești-Jiu, ai 
celorlalte așezări de pe Valea 
Sadului, tineri și vîrstnici, îm- 
brăcați. in straie de sărbătoare, 
pionieri și școlari, șoimi ai pa
triei. au ovaționat îndelung pe 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii.

tăților, urmărindu-se creșterea 
rapidă a efectivelor de ani
male, a producției de lapte, 
carne și lînă. S-a subliniat, 
totodată, că ferma nr. 1 este 
una din subunitățile reprezen
tative. din zootehnia județului, 
avînd un efectiv de 1 300 de 
animale, din care 800 de vaci și 
juninci, și o suprafață de 225 
hectare destinată producerii 
furajelor. Gazdele informează 
că întreaga suprafață a fost 
supusă unui complex de lucrări 
pentru îmbunătățirea potenția
lului productiv, care au condus 
la creșterea producției de fu
raje. Pe pășunile naturale, ani
malele rămîn permanent, iar 
adăpatul lor se face la jghea
buri cu nivel constant. Mulsul 
se realizează mecanic, prin in
termediul a două stații mobile. 
Directorul Trustului I.A.S. arată 
că aceste metode se află in 
curs de extindere și la alte 
ferme zootehnice din județ.

Nicolae Ceaușescu la ultimul 
congres al țărănimii, că s-a ac
ționat în direcția mai bunei 
folosiri a pămîntului, creșterii 
efectivelor de animale și pro
ductivității acestora și orga
nizării mai sficiente a consi
liilor unice agroindustriale de 
stat și cooperatiste.

Se precizează că în cele două 
decenii de activitate, specia
liștii Stațiunii de cercetare și 
producție pomicolă au dobîn- 
dit o bună experiență în crea
rea de noi soiuri de pomi, în
ființarea de plantații intensive 
și super intensive, cultivarea 
nucului și castanului comes
tibil, în extinderea pomicul- 
turii, precum și a plantațiilor 
de viță de vie pe suprafețele 
pe care nu se pot cultiva 
cereale.

Ca unitate de cercetare inte
grată în producție, stațiunea 
și-a adus contribuția la con
centrarea și specializarea pro
ducției pomicole in județ. Se 
prevede ca pînă în anul 1983 
suprafața ocupată cu pomi să 
crească cu încă 6 200 de hectare 
în patru bazine mari. La ini
țiativa specialiștilor de aici a 
fost realizată „Magistrala nu
cului", ce se întinde pe mar
ginea căilor rutiere ce leagă 
pitoreștile localități Tismana 
și Polovraci, și s-a înființat la 
Pești șani prima plantație de 
castani cu fructe comestibile 
din țara noastră cu o suprafață 
de 150 hectare.

tive din domeniile construcți
ilor de mașini, chimiei, pre
lucrării lemnului, industriilor 
ușoară și alimentară, care au 
schimbat geografia economică 
a orașului și a județului, am
plificând și diversificind forța 
lor economică. Blocuri de 
locuințe, școli, spitale, lăcașuri 
de cultură, toate înălțate în 
ultimii ani, au schimbat înfăți
șarea așezării, au transformat-o 
într-un centru urbanistic cu 
vizibile semne de modernitate. 

Dealtfel, mai mult de 60 la 
sută din populația municipiului 
locuiește acum în case noi.

înfăptuirea programului de 
investiții prevăzut pentru actua
lul cincinal va îmbogăți în con
tinuare zestrea edilitară a loca
lității, va contribui la creșterea 
în continuare a gradului de ci
vilizație materială și spirituală, 
la satisfacerea tot mai bună a 
nevoilor de trai ale cetățenilor.

In această zi, întreg orașul 
strălucește de curățenie, a 
îmbrăcat haine . sărbătorești. 
Steaguri roșii și tricolore împo
dobesc clădirile aliniate de-a 
lungul străzilor principale. Mii 
și mii de cetățeni, aflați pe 
arterele străbătute de coloana 
oficială de mașini, salută cu 
entuziasm pe conducătorul iubit 
ai partidului și statului nostru. 
Ei își exprimă deosebita bucu
rie de a-1 vedea din nou in 
mijlocul lor pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a-i 
adresa cuvinte pline de căldură, 
de a-și manifesta profunda lor 
recunoștință față de grija și

La Întreprinderea 
de mașini-unelte 

pentru presare și forjare
Pe platforma industrială a 

municipiului este vizitată tînăra 
întreprindere de mașini-unelte 
pentru presare și forjare — 
unitate construită la indicația 
secretarului general al parti
dului, în scopul satisfacerii ce
rințelor economiei naționale cu 
asemenea utilaje.

Entuziastul și harnicul co
lectiv de muncitori, ingineri și 
tehnicieni ai fabricii, cu o 
medie de virstă in jurul a 23 
de ani, se prezintă la prima 
vizită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în întreprindere cu 
rezultate meritorii. Pînă in pre
zent, au fost asimilate în pre
mieră în industria noastră con
structoare de mașini 15 pro
duse : prese hidraulice și me
canice, ciocane de forjare de 
diverse capacități, mașini și 
utilaje pentru prelucrarea ma
terialelor plastice și a cauciu
cului, care înlocuiesc cu succes 
produsele similare ce se aduceau 
de peste hotare.

Directorul întreprinderii, Ion 
Voinea, raportează secretarului 
general al partidului că pre
vederile de plan pe primul se
mestru al anului au fost înde
plinite și depășite la producția 
fizică și industrială, fiind rea
lizate suplimentar 26 de ma
șini-unelte. Se arată, de ase
menea, că în cel de-al doilea 
trimestru întreprinderea a fi
gurat in plan, pentru prima 
oară, cu sarcini și la export — 
prevedere onorată in bune con
diții.

Depășirea cu peste 7 mili
oane lei înregistrată in primul 
semestru la investiții consti
tuie o dovadă elocventă a hotă- 
ririi colectivului de a-și cinsti 
angajamentul luat — punerea 
în funcțiune pînă la finele 
anului a întregii capacități.

Pe parcursul vizitării1 prin
cipalelor sectoare de producție, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-au fost prezentate, în diverse 
stadii de fabricație, diferite 
tipuri de mașini-unelte, unele 
dintre ele realizate în coope
rare cu întreprinderi 'similare 
din alte țări.

O succintă expoziție sinteti
zează acțiuni și realizări de 
seamă obținute de colectivul de 
aici in cadrul creației tehnico- 
științifice, care vizează Îndeo
sebi creșterea productivității 
muncii, reducerea mai accen
tuată a consumului de metal, 
energie electrică, combustibil și 
a cheltuielilor de producție, 
sporirea eficienței întregii acti
vități, diminuarea importurilor 
de subansamble hidraulice și 
electrice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a indicat conducerii ministeru
lui de resort să fie realizată 
pe această platformă o turna
torie de fontă, care să acopere 
necesarul de piese pentru toate 
unitățile industriale din zonă. 
De asemenea, a cerut să fie 
puse la punct tehnologiile 
microtermocentralei de pe plat
forma de nord a orașului, ce 
funcționează cu cazane mici și 
utilizează drept combustibil 
lignitul, acest gen de unități 
energetice eficiente urmind să 

atenția sa statornică pentru pro
pășirea neintreruptă a Gorju- 
lui, odată cu* a întregii țări. 
Oameni de cele mai diferite 
virste, bărbați și femei, aclamă 
îndelung pe secretarul general 
al partidului. Mulți poartă in 
miini buchete de flori, culese 
din rondurile proaspete ale di
mineții in așteptarea conducă
torului iubit al României so
cialiste.

în numeroase puncte ale 
orașului, formații artistice de 
amatori, din municipiu și loca
litățile învecinate, laureate ale 
Festivalului național „Cintarea 
României", interpretează cu mă
iestrie cintece patriotice și re
voluționare, dansuri și jocuri 
populare gorjenești.

Din mașina deschisă, to
varășul Nicoiae Ceaușescu răs
punde cil multă simpatie 
aclamațiilor mulțimii, ale celor 
aflați in balcoanele noilor 
apartamente, împodobite cu 
frumoase covoare și scoarțe 
oltenești.

fie extins. în același timp, a 
recomandat specialiștilor Între
prinderii de mașini-unelte să 
producă elemente hidraulice și 
pentru utilaje miniere.

Felicitînd tinărul colectiv 
pentru succesele înregistrate, 
secretarul general al partidului 
a cerut ca el să-și mobilizeze 
forțele pentru amplificarea rea
lizărilor de pînă acum.

în încheierea vizitei, minis
trul industriei construcțiilor de 
mașini a informat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, despre sta
diul lucrărilor de execuție a 
întreprinderii de utilaj minier 
ce se află în imediata vecină
tate. Intrarea în circuitul pro
ductiv al acestui nou obiectiv va 
contribui la dotarea carierelor 
de lignit ale Gorjului cu utilaje 
de mare productivitate și ran
dament, între care excavatoare 
cu rotor și mașini de haldat. 
Ținînd ' cont de acest lucru, 
secretarul general al partidului 
a indicat să fie luate toate 
măsurile în scopul dării în 
funcțiune într-un termen cît 
mai scurt a noi întreprinderi. 
Ministrul construcțiilor indus
triale a informat că în pre
zent lucrările sint în avans cu 
circa trei luni, ceea ce permite 
onorarea angajamentului luat 
de constructor și beneficiar de 
a începe producția de utilaj 
minier cu un trimestru mai 
devreme.

Așteptată pretutindeni • cu 
profundă bucurie, vizita to
varășului Nicolae Ceaușescu în 
ținutul Gorjului a constituit o 
adevărată sărbătoare, relevînd 
vibrant dragostea și încrede
rea pe care cei ce trăiesc și 
muncesc pe aceste meleaguri 
le nutresc, alături de întregul 
nostru popor, față de secretarul 
general al partidului, pre
ședintele Republicii, care con
duce destinele națiunii noastre 
pe calea luminoasă a socialis
mului și comunismului.

Prin însemnătatea și actuali
tatea problemelor examinate, 
prin importanța deosebită a 
măsurilor și orientărilor stabi
lite, ea se înscrie, totodată, ca 
un eveniment de seamă in acti
vitatea unităților vizitate, în 
viața economico-socială a ju
dețului, a . întregii țări. Apre
cierile și îndemnurile to
varășului Nicolae Ceaușescu au 
găsit — și de această dată — 
un larg ecou in sufletul și 
conștiința oamenilor muncii, 
stimulîndu-le energiile, mobi- 
lizîndu-le forțele creatoare, în 
bătălia pentru îndeplinirea 
obiectivelor cincinalului 1981- 
1SÎ85, pentru înfăptuirea hotă- 
rîrilor Congresului al XII-lea, a 
Programului partidului. Fiii 
Gorjului și-au reafirmat, în 
acegstă zi, voința lor fierbinte 
de a urma cu neclintit devo
tament partidul și pe secretarul 
său general, de a contribui, cu 
abnegație și dăruire revoluțio
nară. împreună cu întregul 
popor, la înflorirea continuă 
a patriei, în deplină libertate și 
independență, la ridicarea 
României socialiste pe culmi 
tot mai înalte de progres și 
civilizație.

Marea adunare populară 
din municipiul Tîrgu Jiu

(Urmare din pag. a IlI-a)

rească, inițiată în bazinul mi
nier, la indicația dumneavoas
tră, în vederea impulsionării 
extracției de cărbune energetic. 
Prezența celoț 7 000 de oameni 
ai muncii, în mare'măsură tineri 
din 27 de județe ale țării și 
din municipiul București, în 
carierele de lignit, reprezintă 
pentru minerii gorjeni un mo
tiv în plus de îmbărbătare, de 
a nu precupeți nici un efort 
pentru înfăptuirea neabătută a 
programului complex de dezvol
tare a energeticii românești.

Așa cum ați constatat la fața 
locului, prin traducerea în viață 
a prețioaselor indicații date de 
dumneavoastră, se acționează 
pentru valorificarea mai bună a 
potențialului material, tehnic și 
uman din cariere și abataje. Co
lectivele sondelor de extracție 
a țițeiului și gazelor lucrează cu 
rezultate mai bune pentru ex
tinderea exploatării straturilor 
la mare adincime și creșterea 
factorului de recuperare. Se în

făptuiesc și măsurile care pri
vesc îmbunătățirea grupurilor 
de Ia cele două mari termocen
trale de la Rovinari și Turceni; 
ne preocupăm să rezolvăm o 
serie de probleme ridicate de 
punerea în funcțiune sau dez
voltarea noilor capacități am
plasate în municipiul Tg. Jiu.

în agricultură, pe baza indica
țiilor dumneavoastră, acționăm 
pentru crearea, unor complexe 
zootehnice de mare capacitatfe, 
a unor ferme legumicole și ba
zine pomicole cu plantații de 
tip industrial, adaptate specifi
cului și posibilităților oferite de 
relieful județului nostru.

Relevind aceste preocupări 
majore, spunem în mod deschis 
că nu am făcut totul, că mai 
persistă o serie de neajunsuri, 
de lipsuri și greutăți, datorită 
cărora. îndeosebi în sectoarele 
extractive, nu am reușit să rea
lizăm în întregime sarcinile. Vă 
raportăm că in spiritul indicați
ilor date de dumneavoastră Ia 
recenta Consfătuire de lucru de 
la Comitetul Central, la Con
gresul consiliilor oamenilor 
muncii și la plenara Comitetului 
Central al P.C.R., în județ exis
tă o atmosferă de angajare res
ponsabilă pentru lichidarea cit 
mai grabnică a deficiențelor, a 
rămînerilor în urmă și " în
cadrarea în sarcinile de plan.

Am reținut cu toată atenția 
aprecierile privind munca noas
tră, observațiile, criticile, reco
mandările și indicațiile ce ni 
le-ati dat pe parcursul vizitei. 
Ele reprezintă pentru organiza
ția județeană de partid, pentru 
fiecare colectiv de comuniști un 
prețios îndreptar în perfecțio
narea muncii de viitor. Vom 
pune accent pe întărirea disci
plinei tehnologice și în muncă,

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a sosit in cursul după-amiezii 
de joi în județul- Mehedinți.

împreună cu secretarul gene- 
xral al partidului au sosit tova
rășii Constantin Dăscălescu. Ion 
Dincă, Gheorghe Oprea, Virgil 
Trofin.

Elicopterul prezidențial a ate
rizat la Gura Văii, în vecinăta
tea sistemului hidroenergetic și 
de navigație „Porțile de Fier 1".

Un mare număr de mehedin- 
țeni — locuitori ai satelor din 
zonă — au venit in intimpina- 
rea secretarului general al parti
dului. salutînd cu dragoste și 
deosebită căldură pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Se scanda 

în vederea creșterii randamen
tului productiv, cu cheltuieli și 
consumuri materiale cît mai 
reduse. Vom acționa mai hotărit 
pentru aplicarea noului meca
nism economico-financiar, afir
marea puternică a democrației 
muncitorești, a spiritului revo
luționar in toate sferele vieții 
materiale și spirituale.

Vom milita cu inaltă răspun
dere comunistă pentru înfăp
tuirea tuturor sarcinilor cuprin
se în magistrala dumneavoastră 
expunere prezentată la supre
mul forum democratic al clasei 
muncitoare, pentru a asigura 
intrarea României într-o etapă 
superioară a dezvoltării sale, 
pentru înfăptuirea întregii poli
tici interne și externe a partidu
lui și statului, pe care o pro
movați cu dăruire și spirit no
vator, spre binele și fericirea 
întregului nostru popor.

însuflețiți de perspectivele lu
minoase deschise de ce-1 de-al 
XII-lea Congres al partidu
lui, de însuflețitorul pro
gram expus de dumneavoastră 
la cel de-al II-lea Congres al 
consiliilor oamenilor muncii, de 
exemplul dumneavoastră lumi
nos de muncă și de viață, de 
totală consacrare pentru împli
nirea celor mai nobile idealuri 
ale întregii omeniri, vă în
credințăm, mult iubite și stima
te tovarășe secretar general, că, 
strîns uniți în jurul partidului, 
al dumneavoastră, vom face to
tul pentru înfăptuirea obiecti
velor complexe ce ne revin in 
acest an, în întregul cincinal, 
astfel ca Gorjul să-și aducă o 
contribuție mereu mai însemna
tă la făurirea viitorului comu
nist al României.

A luat apoi cuvîntul Vasile 
Ogherlaci, director general al 
Combinatului minier „Oltenia", 
Ion Dincă. maistru la Schela de 
extracție Țicleni, Erou al Mun
cii Socialiste, Maria Dijmărescu, 
maistru la întreprinderea Elec- 
trocentrale Rovinari.

îngăduiți-mi, mult stimate to
varășe secretar general, să ex
prim, în numele constructorilor 
de mașini și al tinerilor din 
Gorj, cele mai alese sentimente 
de stimă și prețuire pe care le 
.nutrim față de dumneavoastră, 
să vă mulțumim pentru onoarea 
ce ne-ați făcut-o vizitind și în
treprinderea noastră, a spus to
varășul Ion Tarbac, secretarul 
Comitetului U.T.C. de la între
prinderea de mașini-unelte pen
tru presare-forjare din Tg. Jiu.

Folosind acest minunat prilej, 
noi toți dăm astăzi glas satisfac
ției depline, entuziaste, pentru 
realegerea dumneavoastră la re
centul forum muncitoresc în 
înalta funcție de președinte al 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii — chezășie sigură a 
afirmării autoconducerii munci
torești, a prosperității patriei.

Sosirea în județul Mehedinți
cu însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, cei prezenți exprimînd 
și cu acest prilej sentimentele 
de prețuire și de profundă recu
noștință pentru cel care conduce 
întreaga operă de împlinire a 
năzuințelor națiunii noastre. în
crederea deplină în partid. în 
politica sa internă și externă, 
voința fermă de a-și aduce în 
continuare o contribuție tot mai 
mare la înflorirea scumpei noas
tre patrii, la progresul econo
miei noastre socialiste.

La coborîrea din elicopter, to
varășul Nicolae Ceaușescu a fost 
salutat de tovarășul Iulian Ploș- 
tinaru, prim-secretar al Comi
tetului județean Mehedinți al

Construcția de mașini a jude
țului Gorj este tînără, după cum 
tinăr esțe și colectivul nostru, a 
cărui medie de virstă nu depă
șește 25 de ani. Cei mai mulți 
ne-am format odată cu uzina, 
iar faptul; că lucrăm in aceas
tă unitate,'dotată cu utilaje mo
derne, de inaltă tehnicitate, îl 
considerăm ca o datorie de cea 
mai mare răspundere. De la în
ceputul activității noastre am a- 
similat 15 produse noi, printre 
care presele hidraulice și meca
nice într-o gamă cuprinsă între 
100 și 630 tone forță. în acest an 
ne-am propus să asimilăm încă 
zece produse noi și avem posi
bilitatea să vă raportăm că, în 
cinstea celui de-al II-lea Con
gres al consiliilor oamenilor 
muncii, am realizat deja jumă
tate din aceste angajamente. Co
respunzător sarcinilor stabilite 
de mărețul forum muncitoresc, 
sintem hotăriți să realizăm ma
șini-unelte în condiții de calita
te ireproșabilă, cu un consuifi 
redus de metal și importante e- 
conomii de energie electrică.

Indicațiile ce ni le-ați dat as
tăzi, expunerea prezentată în 
fața recentului Congres consti
tuie și pentru noi un minunat 
îndreptar. Pe baza lor vom al
cătui un temeinic program de 
lucru și vom acționa cu ener
gie pentru a ciștiga un loc de 
frunte in rindul constructorilor 
de mașini din țață.

Vă urăm, cu toată căldura ini
milor noastre, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, sănă
tate și putere de muncă, spre 
binele și fericirea harnicului 
nostru popor!

în continuare a luat cuvîntul 
Ion Tomescu, directorul Stațiu
nii de cercetare și producție po
micolă și viticolă din Tg. Jiu.

Dînd glas dorinței unanime a 
participanților la acest moment 
sărbătoresc, a tuturor oameni
lor muncii din Gorj, primul se
cretar al Comitetului județean 
de partid a adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu rugămintea 
de a lua cuvîntul. Din nou o 
atmosferă de puternic en
tuziasm. Se scandează ne
întrerupt „Ceaușescu — P.C.R.l", 
„Ceaușescu și poporul!".

Intimpinat cu urale și ovații, 
ia cuvîntul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România.

Cuvîntarea conducătorului par
tidului și statului nostru a fost 
urmărită cu viu interes și subli
niată în repetate rinduri cu 
urale și ovații, cei prezenți ma- 
nifestîndu-și și de această dată 
hotărârea fermă de a înfăptui 
neabătut indicațiile secretarului 
general al partidului, de a mun
ci în continuare cu devotament 
și hărnicie pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor ce le re

P.C.R., de membrii Comitetu
lui județean de partid, care i-au 
urat, in numele locuitorilor de 
pe aceste meleaguri, un căldu
ros bun venit in județul Me
hedinți.

O formație alcătuită din mili
tari ai forțelor armate, membri 
ai gărzilor patriotice și ai deta
șamentelor de pregătire a tine
retului pentru apărarea patriei 
a prezentat onorul. A fost into
nat Imnul de Stat al Republicii 
Socialiste România.

In aplauzele și uralele celor 
veniți în întîmpinare, tineri și 
tinere, pionieri și șoimi ai pa
triei au oferit secretarului ge
neral al partidului buchete de 

vin în actualul cincinal, pentru 
transpunerea in viață a hotărî- 
rilor Congresului al XII-lea al 
partidului și ale recentului fo
rum muncitoresc.

Din nou, miile de partici
pant! scandează „Ceaușescu — 
P.C.R.!“, „Ceaușescu și po
porul!", „Ceaușescu și minerii!", 
„Ceaușescu — muncitorii!".

în încheierea adunării, luînd 
cuvintul, primul secretar al Co
mitetului județean de partid a 
sptțs : Vă rog să-mi permiteți, 
ca, în numele participanților. al 
tuturor locuitorilor meleagurilor 
gorjene. să exprim cele mai vii 
mulțumiri pentru cuvîntarea de 
excepțională însemnătate rostită 
la această importantă adunare 
populară. îndemnurile ce ni 
le-ați adresat, orientările și in
dicațiile date pe parcursul vizi
tei de lucru vor constitui direc
ții fundamentale ale activității 
de viitor în vederea înfăptuirii 
sarcinilor care ne revin, înlătu
rării neajunsurilor manifestate, 
a realizării unui adevărat salt 
calitativ în munca noastră.

îngăduiți-ne să vă urăm, din 
toată inima, multă sănătate, via
tă fericită și îndelungată, aceeași 
neobosită forță creatoare, spre 
gloria și prestigiul României so
cialiste !

Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu cel mai iu
bit, stimat și prețuit fiu al po
porului, secretarul general al 
partidului, președintele R'roubli- 
cii, tovarășul Nicolae Uf așescu!

Adunarea ia sfirșit în'r-o at
mosferă sărbătorească, de pu
ternic entuziasm. Cei prezenți 
aclamă din nou îndelung pentru 
partid și secretarul său general. 
Se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu și po
porul!". Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu răspunde cu căldură 
manifestărilor de simpatie adre
sate de zecile de mii de oameni 
ai muncii.

Tn această ambianță de puter
nică vibrație patriotică, tovară
șul Nicolae Ceaușescu își ia un 
călduros rămas bun de la locui
torii municipiului Tg. Jiu și ai 
Gorjului. —

La plecare din Tg. Jiu. tovară
șul Nicolae Ceaușescu. ceilalți 
tovarăși din conducerea de par
tid și de stat au fost salutați 
de tovarășul Nicolae Gavrilescu, 
prim-secretar a! Comitetului ju
dețean Gorj al P.C.R.. de ălți 
reprezentanți ai organelor loca
le de partid și de stat.

O gardă militară alcătuită din 
ostași ai forțelor armate și din 
detașamente de pregătire a ti
neretului pentru apărarea patriei 
a prezentat onorul. A fost into
nat Imnul de Stat al Republicii 
Socialiste România.

în uralele și aclamațiile mul
țimii elicopterul prezidențial a 
decolat, îndreptîndu-se spre 
Drobeta-Turnu Severin.

flori. Potrivit tradiției, tovară
șul Nicolae Ceaușescu este invi
tat să guste din pîinea și sarea 
acestor meleaguri, oferite de Un 
bătrin localnic, din ploști cu vin, 
simboluri ale ospitalități ro
mânești.

Emoționanta întilnire a secre
tarului general al partidului cu 
locuitorii județului Mehedinți 
este întregită de momente fol
clorice. Tineri și tinere, imbră- 
cați în costume naționale, se 
prind în hore, aducind omagiul 
mehedințenilor celui mai iubit 
fiu al națiunii noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a răspuns cu căldură acestor 
manifestări.
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AGENDA
Joi mn, a părialt Capitala 

ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialisto Vietnam, 
Nguyen Co Thach, care, la invi
tația ministrului afacerilor ex
terne al Republicii Socialiste 
România, Ștefan Andrei, a făcut 
o vizită oficială de prietenie In 
țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
penl, oaspetele a fost salutat de 
ministrul afacerilor externe, de 
alte persoane oficiale.

Conttnulndu-șl vizita In țara 
noastră, generalul-oolonel Klril 
Kosev, membru al C.C. al P.C. 
Bulgar, șeful Direcției principale 
politice a Armatei populare bul
gare, și persoanele care-1 înso
țesc, Împreună cu generalul-lo- 
cotenent Gheorghe Gomoiu, 
membru al C.C. al P.C.R., ad
junct' al ministrului apărării na
ționale și secretar al Consiliului 
politic superior al armatei, au 
fost oaspeții unor unități milita
re și ai unei întreprinderi indus
triale din Cluj-Napoca.

Joi la amiază, tovarășul Ștefan 
Mocuța, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-secretar al Co
mitetului județean Cluj al P.C.R., 
a primit delegația militară bul
gară. Primirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă cordială, priete
nească.

în cursul zilelor de marți și 
miercuri, delegația militară bul
gară a vizitat, de asemenea, uni
tăți ale armatei noastre și obiec
tive economice din județele Pra
hova șl Mureș.

Joi seara • sosit. In Capitali, 
coordonatorul național al Comi
tetelor de Apărare a Revoluției 
din Cuba, Armando Acosta Cor
dero, care la invitația Consiliului 
Național al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste face o 
vizită In țara noastră.

La sosire, pe aeroportul 
Otopenl, oaspetele a fost salutat 
de Tamara Dobrin, președinte 
executiv al Consiliului Național 
•1 F.D.U.S., de alte persoane 
oficiale.

Au fost prezenți Humberto 
Castello, ambasadorul Republi
cii Cuba la București șl membri 
ai ambasadei.

Cronică U.T.C.
In perioada 26 iunie — 2 

iulie a.c., o delegație a Ser
viciului pentru Vizite și 
Schimburi Internaționale pe 
Linie de Tineret (I.J.A.B.) 
din K. F. Germania a efec
tuat o vizită in țara noas
tră. la invitația C.C. al 
U.T.C.

Delegația I.J.A.B. s-a !n- 
tilnit și a purtat discuții cu 
tineri și cadre ale U.T.C. din 
București și județele Alba 
și Hunedoara și a participat 
la spectacole ale ansambluri
lor șl formațiilor de tineret 
prezente in etape finale ale 
Festivalului național al mun
cii și creației „Cîntarea 
României". Cu acest prilej 
s-a realizat un util schimb 
de informații și experiență 
pe probleme privind promo
varea activității culturale în 
rindul tineretului.

Cronică
de întrecere

• PE PLATFORMA IN
DUSTRIALA A ORAȘULUI 
SF. GHEORGHE, la între
prinderea de mașlnl-agregat 
și subansamble auto s-au în
registrat DOUA PREMIERE 
INDUSTRIALE : darea în 
exploatare a noului obiectiv 
pentru fabricarea cutiilor de 
viteză, prevăzut cu o capaci
tate de 15 000 cutii de viteză, 
și a unei capacități pentru 
fabricarea sculelor de filetat, 
prevăzută pentru o producție 
anuală in valoare de 40 mi
lioane lei.

Noile obiective realizate de 
un colectiv al Trustului de 
construcții industriale Brașov 
sint prevăzute cu utilaje, in
stalații și agregate complexe 
care asigură o calitate înaltă 
a produselor.

CUM funcționează utilajele pe flux
CONTINUU DE LA COMBINE LA SEMĂNĂTORI?

O zi la arie MUREȘ

în perioada 19 iunie — 3 Iu
lie a.c., Mohamed Al! Nur, mi
nistrul zootehniei, pădurilor și 
pășunilor din Republica De
mocratică Somalia, a efectuat 
o vizită în tara noastră la in
vitația Ministerului Agriculturii 
și Industriei Alimentare. Cu a- 
ceastă ocazie, oaspetele a vizi
tat institute de cercetări pen
tru cereale și plante tehnice, de 
mecanizare și mașini agricole, 
întreprinderi zootehnice și alte 
unități, unde a luat cunoștință 
a e realizările tării noastre.

Lâ încheierea vizitei, joi, to
varășul Angelo Miculescu, vi- 
ceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul agriculturii și in
dustriei alimentare, și Moha
med Aii Nur au semnat un pro
gram de măsuri pentru mate
rializarea prevederilor de coo
perare în domeniile producției 
agricole, animale și vegetale, e- 
fectuarea în comun de cerce
tări științifice șl schimburi de 
informații și de specialiști, con
venite cu ocazia vizitei la nivel 
Înalt.

La Piatra Neamț a avut loc o 
adunare consacrată sărbătoririi a 
două decenii de activitate a Tea
trului tineretului din localitate. 
Cu acest prilej, participanții au 
adresat o telegramă Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, prin care subliniază 
hotărîrea colectivului acestei in
stituții de artă de a face totul 
pentru înfăptuirea programului 
ideologic al partidului, pentru 
creșterea contribuției la educa
rea multilaterală a publicului 
larg și mai ales a tinerei gene
rații.

La Institutul de medicină șl 
farmacie din București au în
ceput, joi, lucrările celui de-al 
VI-lea Congres național de fizio
logie organizat de Societatea de 
fiziologie din cadrul Uniunii So
cietăților de Științe Medicale din 
Republica Socialistă România.

Lucrările Conferinței naționale 
a scriitorilor

Joi, au continuat în Capitală 
lucrările Conferinței naționale a 
scriitorilor, eveniment de seamă 
In viața culturală a țării. Foru
mul scriitorilor a dezbătut, în 
cea de-a doua zi, aspecte legate 
de ordinea de zi a conferinței : 
Raportul Consiliului Uniunii 
scriitorilor asupra activității 
desfășurate pe perioada mai 
1977 — iunie 1981 ; Raportul Co
misiei de cenzori asupra activi
tății financiare a Uniunii scri
itorilor pe perioada dintre cele 
două conferințe ; Tezele Confe
rinței naționale a scriitorilor ; 
Programul de devoltare a li
teraturii din Republica Socialistă 
România pe următorii patra 
ani ; Modificări la Statutul 
Uniunii scriitorilor.

în cadrul lucrărilor au luat 
cuvintul scriitorii Dumitru Tran- 
că, Constantin Țoiu, Octavian 
Paler, Anghel Dumbrăveanu,

Ion Bănuță, Nicolae Manolescu, 
Letay Lajos, Radu F. Alexan
dru, loan Alexandru, Svetomir 
Raicov, Constantin Abăluță, 
Mircea Sîntimbreanu, Dan Deș- 
liu, Laurențiu Ulici, Virgil Teo- 
dorescu, Ana Blandiana, Damian 
Necula, Radu Tudoran, George 
Bălăiță, Eugen Simion, Titus Po- 
povici, Gheorghe Schwartz, Cor- 
neliu Leu, Dan Culcer, Gabriel 
Dimisianu, Marin Mincu, Gelu 
Ionescu, Alexandru Bălăci, Do- 
mokos Geza, Geo Bogza, Nicolae 
Breban, Valeriu Cristea, Nina 
Cassian, Mircea Dinescu, Paul 
Everac, Ileana Mălăncioiu, Kan
tor Lajos, Eugen Jebeleanu, Sîn- 
ziana Pop, Valeriu Râpeanu, 
Dan Hăuiică, George Macovescu.

în încheierea lucrărilor celei 
de-a doua zile au fost adoptate 
documentele înscrise pe ordinea 
de zi.

Lucrările conferinței continuă.

PROGRAMELE 1 șl 1
10,30 Muzică populară.

In jurul orei 11,00 — Trans- 
mlsiune directă: Adunarea
opulară din municipiul Dro- 

oeta-Turnu Severin cu prilejul 
1 vizitei de lucru in județul Me
hedinți a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România,

PROGRAMUL 1
16,00 Tenis de dmp. Finala da 

simplu femei a turneului Interna
țional de la Wimbledon. Transmi
siune directă. 17,30 Emisiune In

limba germană. 18,50 1001 de aeri. 
19,00 Telejurnal. 19,50 Actualitatea 
economică. 20,10 Film artistic: 
..Visul spulberat". Premieră TV. 
Producție a studiourilor Italiene. 
21,30 Fantezii coregrafice cu bale
tul Operei Romane din Timișoara. 
22,05 Telejurnal.

PROGRAMUL 1

16,30 Cîntece șl jocuri populare. 
16,55 O viață pentru o Idee — 
Gheorghe Țițelca (1873—1939). 17,30 
Cîntarea României (reluare). De pa 
marea scenă a țării pe micul ecran. 
Emisiune realizată în colaborare 
cu Consiliul Culturii șl Educației 
Socialiste. Județul Covasna. 18,50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,50 
Concertul Filarmonicii „George 
Enescu". In pauză: Studio ’81. Ini
țiativa. între intenție și eficiență. 
21.15 Jurnalul științelor șl al călă
toriilor. Primorie — Vladivostok. 
22,05 Telejurnal.

1. în scopul participării 
mai active a formațiilor corale, 
de muzică ușoară și folk ale ti
neretului în cadrul Festivalului 
național „Cîntarea României", 
al îmbogățirii repertoriului aces
tora cu cîntece noi, cu un bo
gat conținut educativ, patriotic 
și revoluționar. Comitetul Cen
tral al Uniunii Tineretului Co
munist, împreună cu Consiliul 
Culturii și Educației Socialiste, 
Uniunea Compozitorilor și Ra- 
dioteleviziunea Română organi
zează, în perioada iulie-noiem- 
brie 1981, a patra ediție a Con
cursului cîntecului politic pen
tru tineret.

2. Concursul urmărește reali
zarea, în spiritul și pe baza 
hotărîrilor Congresului al XII- 
lea al partidului, ale Congresu
lui educației politice și al cul
turii socialiste, a orientărilor și 
indicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a unor creații mili
tante, revoluționare, cu un bo
gat conținut educativ inspirate 
din munca și viața tineretului 
din unitățile economice din in
dustrie și agricultură, de pe șan
tierele de muncă patriotică, 
școli și facultăți, care să 
flecte angajarea plenară a 
nerei generații. împreună cu 
tregul popor, sub conducerea 
partidului, în înfăptuirea Pro
gramului partidului de edificare 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

în concurs se vor prezenta 
cîntece care să dea expresie 
dragostei și atașamentului în
tregului tineret față de partid, 
patrie și popor, hotărîrii ne
strămutate de a face totul pen
tru înfăptuirea politicii interne 
și externe a partidului și sta
tului nostru, pentru dezvoltarea

tot economico-socială a patriei. 
Prin conținutul lor, lucrările 
prezentate sînt menite să con
tribuie la formarea conștiinței 
socialiste a tineretului, la edu
carea sa în spiritul patriotismu
lui socialist și al solidarității 
internaționale, al înaltelor co
mandamente ale eticii și echi
tății socialiste. Prin tematică și 
conținut cîntecele prezentate în 
concurs vor sublinia unitatea 
de monolit a tinerei generații 
în jurul partidului, a secretaru
lui său general, acțiunea co
mună a tuturor categoriilor de

din 
re- 
ti- 
în-

• IN CADRUL VIITOA
REI ÎNTREPRINDERI DE 
ECHIPAMENT HIDRAULIC 
DIN RtMNICU VlLCEA A 
FOST PUSA IN FUNCȚIUNE 
prima capacitate productivă, 
profilată pe realizarea SDV- 
urilor necesare fabricației de 
supape de ungere, injectoare, 
dozatoare și alte subansam
ble, destinate echipării ma- 
șinilor-unelte produse de uni
tățile Industriei noastre con
structoare de mașini.

Atit proiectul de execuție, 
dt și tehnologia de fabricație 
ale noului obiectiv au fost 
elaborate de specialiștii in
stitutelor de proiectare și in
ginerie tehnologică aparți- 
nind Ministerului Industriei 
Construcțiilor de Mașini, in 
timp ce utilajele și instala
țiile din dotare sint 
rate, în 
la sută, 
rile 
tră.

de

asigu- 
proporție de peste 80 
de către întreprinde- 
profil din tara noas-

IN 
A

CENI A INTRAT IN FUNC
ȚIUNE UN NOU OBIECTIV 
ECONOMIC : Secția de de- 
tergenți a întreprinderii chi
mice din localitate, care cu
prinde ateliere de sulfonare, 
condiționare și ambalare. De 
menționat, că cea mai mare 
parte din utilajele și instala
țiile din dotare sînt de prove
niență românească.

In cadrul secției au și fost 
realizate primele cantități de 
„Perlan alb“, urmind ca in 
a doua jumătate a lunii iulie 
să fie introduse in fabricație 
încă două sortimente 
detergentă.

LA
ZONA INDUSTRIA- 

ORAȘULUI FALTI-

• PE ȘANTIERUL 
TREPRINDERII PENTRU 
INDUSTRIALIZAREA SFE
CLEI DE ZAHAR lanca, ju
dețul Brăila, obiectiv cu ter
men de punere în funcțiune 
in trimestrul trei, zilele aces
tea s-au Înregistrat noi 
succese. Este vorba de înce
perea, cu mult înainte de 
termenul stabilit, a probelor 
și rodajului mecanic la utila
jele și instalațiile aferente 
halci de fabricație. Astfel, 
sint supuse verificărilor teh
nice aproximativ 400 de mo
toare și subansamble în miș
care care vor deservi la rîn- 
dul lor peste 4 000 tone de 
utilaje ce vor asigura buna 
desfășurare a fluxului de 
producție a noului obiectiv 
brăilean.

SPORT

Martor obiectiv, obiec
tivul foto pentru sece
rișul grinelvr, ca per
sonaj principal. Trei 

formații de combine de la 
l.A.S. Titu pentru cele 1300 

soarele do- 
Ordinea in- 

în scenă : la prima 
in 

încep, 
la

I.A.S.
ha acționînd sub 
gorîtor de iunie, 
trării 
oră a dimineții combinele 
brazdă. Surprizele abia 
pentru că după citeva ore 
arie se adună mai multe utilaje 
defecte, pentru care echipa de 
mecanici caută soluții de re
mediere. Cit mai repede ! De 
ce „așa de repede" s-au defec
tat ? în ziua de foto-reportaj 
lingă combine (unele nici n-au 
plecat din loc de dimineață) un 
singur tractor cu plug, dar nu 
pentru arături, ci pentru a urni 
combinele care nu au acumu
latori pentru pornire automată, 
în urma combinelor se întind 
șiruri de paie păzite de lo
zinci avertizatoare. Paiele sint 
un bun furaj. Sub pale pămin- 
tul se poate ara excelent. Așa 
că, în conținut, lozinca este 
veridică și la propriu fi la 
figurat...

ȘT. DORGOȘAN

Răspunsul tinerilor
mecanizatori

De ctteva zile a început «ece- 
rișul orzului și în județul Mu
reș. O lucrare ce trebuie execu
tată cu cea mai mare operativi
tate.

Ce se întîmplă în Consiliul 
unic agroindustrial Ungheni ? 
Interlocutorul. tovarășul Ion 
Moldovan, directorul S.M.A. în
cepe cu o stare de fapt care încă 
nu a intrat pe făgașul normal.

— Dacă astăzi am trimis o 
mașină șl un om la furnizor, 
pentru unele piese de schimb, 
vă dați seama că pregătirile 
pentru campanie nu sînt complet 
încheiate. Am tot Intervenit la 
baza de aprovizionare, dar în 
multe cazuri am primit doar... 
ridicări din umeri. Să nu înțe
legeți că stăm foarte rău. Sece
rișul orzului se va desfășura în 
bune condițiuni. Dar, în aceeași 
balanță cu secerișul, trebuie să 
punem și însămînțatul culturi
lor succesive, iar între ele elibe
ratul parcelelor de paie și pre
gătirea terenului. Or, la capi
tolul eliberatul terenului nu 
avem sirmă suficientă. Apoi, să 
nu uităm că unele utilaje „cad" 
pe parcurs din diverse mo
tive. Iată, de pildă, astăzi, o 
combină stă că nu are curea 
lată.

în speranța că mașina ple
cată la furnizorii de piese de 
schimb va soluționa cîteva din 
problemele ridicate, mergem pe 
teren. De fapt secerișul se des
fășoară în două unități coopera
tiste : Ungheni și „Gheorghe 
Doja".

La „Rotunda", parcelă aparți
nătoare de C.A.P. Ungheni sînt 
de secerat 70 ha. Acționează o 
o combină, 4 remorci.

— Am început ieri secerișul, 
ne informează tovarășul Zol- 
tan Korpoș inginerul șef al uni
tății, prezent printre mecaniza
tori. S-a acționat neașteptat de 
bine. Vedeți, pe 20 ha se sea
mănă deja porumbul in cultură 
succesivă. Astă-noapte s-a pre
gătit terenul. Sîntem nevoiți să 
fim operativi In executarea a- 
cestor lucrări 
din luna mai 
din furaje.

— Sîntem
faptul că baza de recepție este 
in comuna noastră, șl de faptul 
că sîntem printre primii care

livrează orz. Intervine mecani
zatorul Ioan Vaida. Adică trans
portul merge așa cum ar tre
bui să meargă Întotdeauna. 
Ieri, după ora 17,00 am făcut 
trei curse.

— Astăzi e ora 11,00, cite curse 
ați făcut ?

— Merg cu a treia remorcă.
în ritmul Iui lucrează Ion Al- 

dea, Ștefan Ghernuțan, Istvan 
Barta și alții, din secția con
dusă de David Satmari.

Aceeași hotărîre, a strîngeril 
fiecărui bob, a valorificării 
paielor și pămîntului. o întîlnim 
și la „Gheorghe Doja“. în par
cela Hagău sint în lan 14 com
bine. Asistenta tehnică este a- 
«igurată de către cei trei meca
nici de întreținere din secțiile 
S.M.A. „Gheorghe Doja", Crăelu- 
nești, Tirimia, de unde provin 
combinele, și încă doi mecanici 
din atelierul central. O discu
ție ambițioasă între doi tineri : 
Inginerul șef al C.A.P. și di
rectorul S.M.A. pe tema : clnd 
se va Încheia secerișul orzului, 
la C.A.P, 
gumente 
Probleme 
bleme de
arat și pregătit terenul etc.

între timp, sosește președin
tele C.A.P., tovarășul lohan So- 
modi, cu o veste și cu o obser
vație. Vestea : am fost anunțați 
că vom primi camioane pentru 
transport. Observația : paiele a- 
cestea sînt un nutreț excepțio
nal pentru vite, mecanizatorii 
trebuie 
astfel Incit să Ie taie cit 
aproape 
jează în 
doi care 
termeni.

„Gheorghe Doja"? Ar
și contraargument®, 
ce se pot Ivi, pro- 
transport. oameni la

ră- 
se- 
p®

In- 
o-

deoarece 
a dijmuit

avantajat!

seceta 
o parte

Si da

să regleze combinele 
mal 

de aoL Apoi m anga- 
dlsputa Inițiată de cei 
se Încheie in următorii 
Președintele — poimîi-

ne la amiază acest teren va 
mine... negru. Adică vom 
mâna pe 20 ha fasole, iar 
restul porumb pentru siloz, 
discreția reportericească ne
bligă să cunoaștem și opinia 
mecanizatorilor. „Vrem să ba
tem recordul", ne spun tinerii 
combinleri Mihaî Pethb, 
Szecs, Francisc Kadar, 
Domahidi. Deși tineri, 
dintre ei are experiența 
lui și pe timp frumos 
timp de ploaie.

MIRCEA BORDA

Mihai 
Tiberiu 
fiecare 
lucra
și pe

Mobilizatoare programe pentru întregul popor
* • • • • 1«twș«

• MUNCITORII, INGINE
RII ȘI TEHNICIENII DE LA 
ÎNTREPRINDEREA CON
STRUCTOARE DE MAȘINI- 
UNELTE „ÎNFRĂȚIREA' 
DIN ORADEA AU ASAM
BLAT, JOI, MAȘINA- 
UNEALTA CU NUMĂRUL 
100 000, fabricată aici de la 
începutul activității acestei 
unități bihorene. Este vorba 
despre o mașină agregat 
unicat, de mare complexitate 
tehnică, cu ciclul de funcțio
nare automat, destinată noii 
întreprinderi de autoturisme 
Oltcit — Craiova. In prezent, 
gama mașinilor-uneite produ
se la „înfrățirea" depășește 
34 tipodimensiuni, cu perfor
manțe tehnice ridicate, pre
văzute cu comenzi numerice, 
cititori optici și afișaje de 
cote. Prin intrarea în func
țiune a noii hale de mașini 
grele s-au creat condiții pen
tru fabricarea, in premieră 
națională, în cursul anului 
trecut, a primului centru de 
prelucrare vertical, urmind 
ca, in acest an, să fie fabricat 
aici și primul centru de pre
lucrare orizontală.

Îmbinarea armonioasă a activi
tății profesionale cu preocupări
le culturale și de creație desfă
șurate în cadrul Festivalului 
național „Cîntarea României-, 
cu activitatea sportivă și turis
tică. cu alte acțiuni tinerești 
care pun in evidență trăsăturile 
firești vîrstei — romantismul 
revoluționar, dragostea, dorința 
de afirmare, cutezanța, spiritul 
novator, entuziasmul, optimis
mul etc. Exprimind atașamentul 
profund al tinerei generații față 
de partid, patrie și popor, în
țelegerea răspunderilor sociale

• Astăzi încep la Clermont 
Ferrand campionatele mondiale 
de scrimă, Ia care participă peste 
450 de sportivi și sportive din 
39 de țări. Pe lista favoriților 
figurează scrimeuri din Italia, 
Franța. U.R.S.S., R.F. Germania, 
Polonia, Ungaria, Suedia și alte 
țări.

România va fi reprezentată de 
o formație din care fac parte : 
Marcela Moldovan, Aurora Dan, 
Petre Kuki (floretă), Liviu An- 
gelescu, Rudolf Szabo (spadă), 
Ioan Pop, Nicolaie Mustață 
(sabie) și alții.

• In localitatea Lajas, situată 
la 35 km de Havana, au început 
meciurile tradiționalului turneu 
internațional de box pentru „Tro
feul Cardin". La cat. „ușoară" 
(63,500 kg), cubanezul Jose Agui
lar "l-a învins prin abandon în 
prima repriză pe Mircea Fulger 
(România). La aceeași categorie, 
americanul Henry Hughes a dis
pus la puncte de cubanezul Ra
mos Urtiminio, iar Anatolio 
Ostrovski (U.R.S.S.) l-a făcut 
KO în repriza a treia pe Jose 
Tumbarell (Cuba).

tematică politică pentru tineret 
este deschis tuturor compozito
rilor și poeților, profesioniști 
sau amatori, membri sau ne
membri ai uniunilor de creație, 
ai cenaclurilor muzicale și lite
rare ; compozitorii pot participa 
cu una sau mai multe lucrări, 
pentru fiecare din cele patru 
categorii de cîntece. Vor fi 
luate în considerare numai lu
crările inedite, nedifuzate an
terior pe nici o cale și nepre
zentate la alte concursuri.

Cîntecele patriotice și marșu
rile vor fi prezentate sub formă

A IV-a ediție a Concursului 
cîntecului politic pentru tineret

tineri muncitori, țărani, intelec
tuali, elevi, studenți și militari, 
pentru edificarea socialistă și 
comunistă a țării ; în cîntecele 
prezentate vor fi reflectate fră
ția și unitatea de muncă și idea
luri a tinerilor români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, 
eforturile întregului popor, pen
tru înflorirea și ridicarea con
tinuă spre noi culmi de pro
gres și civilizație a patriei co
mune. România socialistă.

Lucrările înscrise să dea ex
presie preocupării permanente a 
partidului și statului nostru 
pentru formarea multilaterală a 
personalității și asigurarea ce
lor mai bune condiții de mun
că, viață și afirmare a tuturor 
tinerilor. Cîntecele vor reflecta

ce le revin ins făurirea socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre comunism, lucrările pre
zentate in concurs vor sublinia 
adeziunea unanimă a tineretu
lui la politica externă a parti
dului și statului nostru, preocu
parea constantă pentru întă
rirea unității de acțiune în lup
ta împotriva imperialismului, 
colonialismului și neocolonialis- 
mului, pentru înfăptuirea unei 
securități trainice pe planeta 
noastră, relevînd idealurile de 
pace, colaborare și progres so
cial, de solidaritate internațio
nală ce animă tineretul român.

3. Concursul de creație de 
cîntece patriotice, marșuri, mu
zică ușoară și muzică folk, cu

de partitură pentru cor mixt, cu 
sau fără acompaniament de 
pian, iar cele de muzică ușoară 
și folk, pentru voce solo, cu 
acompaniament de pian, chitară 
sau cifraj ; textele vor fi pre
zentate și separat de partitură, 
dactilografiate in două exem
plare ; lucrările pot fi prezen
tate și imprimate pe bandă de 
magnetofon.

Partiturile vor purta un motto 
și vor fi însoțite de un plic, ce 
va purta același motto; în in
terior se va scrie numele și a- 
dresa compozitorului și tex
tierului. Lucrările vor fi trimise 
pină la data de J5 septembrie 
1981 pe adresa Comitetului Cen
tral al Uniunii Tineretului Co
munist, strada Onești, nr. 4—6,

• Turul ciclist al Iugoslaviei 
a continuat, joi, cu etapa a 6-a, 
Opatija — Portoroz (122 km), 
încheiată cu succesul rutierului 
sovietic Ivan Mișcenko. înregis
trat cu timpul de 3h00’52”. Cu 
primul pluton au sosit și cicliștii 
români M. Romașcanu (locul 10) 
și I. Gancea.

Astăzi se desfășoară penultima 
etapă, a șaptea : Portoroz — 
Nova Gorița (126 km).
• Semifinalele probei de sim

plu bărbați din cadrul turneului 
internațional de tenis de la 
Wimbledon s-au încheiat, în
tocmai ca și cele ale probei fe
minine, cu succesul principali
lor favoriți : suedezul Bjorn 
Borg și americanul John 
McEnroe. Cei doi campioni se 
vor întîlni sîmbătă într-o finală 
ce constituie reeditarea celei de 
anul trecut, cînd Victoria a reve
nit asului suedez.

John McEnroe l-a întrecut cu 
7—6, 6—4, 7—5 pe australianul 
Rod Frawley, iar Bjorn Borg a 
cîștigat în cinci seturi, cu 0—6, 
4—6, 6—3, 6—0, 6—4 în fața ame
ricanului Jimmy Connors.

I 
București, sectorul 1, cu men
țiunea „pentru Concursul cîn
tecului politic pentru tineret".

4. Concursul se desfășoară în 
două etape :

— Etapa I va consta in se
lecționarea, pînă la data de 18 
septembrie, de către juriu a ce
lor mai valoroase lucrări (30 
lucrări corale, 30 cîntece de mu
zică ușoară și 10 de muzică 
folk).

— Etapa a II-a se va desfă
șura în a doua jumătate a lunii 
noiembrie 1981, lucrările selec
ționate de juriu în prima etapă 
urmind a fi prezentate in ca
drul Concursului cîntecului po
litic pentru tineret.

Pentru etapa a II-a. factorii 
organizatori vor asigura orches
trarea lucrărilor.

5. Comitetul Central al U.T.C. 
va premia cele mai bune lu
crări.

6. Juriul va fi alcătuit din re
prezentanți ai C.C. ai U.T.C., 
C.C.E.S., Radioteleviziunii Ro
mâne, muzicieni, scriitori și cri
tici de specialitate, reprezen
tanți ai unor organizații de ti
neret.. Pentru etapa finală se va 
constitui și un juriu de public 
care își va exprima opțiunea pe 
bază de buletine de vot,

7. Lucrările prezentate in con
certele publice vor fi publicate 
într-o* culegere editată de C.C. 
al U.T.C., vor fi imprimate pe 
discuri și difuzate în cadrul e- 
misiunilor de radio și televi
ziune.

8. Concertele din cadrul con
cursului vor fi susținute de for
mații profesioniste și de tineret 
înscrise în Festivalul „Cîntarea 
României" și vor fi transmise 
Ia radio și televiziune ; con
cursul șe va încheia cu concer
tul laureaților, în care vor fi 
prezentate lucrările premiate.

în cincinalul noii calități
(Urmare din pag. I)

sporirea consumului sau înzes
trării populației cu diferite pro
duse agroalimentare și indus
triale. Dar tot în aceeași mă
sură, industrializarea economiei 
românești îmbracă în etapa ac
tuală aspecte calitativ noi vi- 
zînd dezvoltarea în ritm mai 
înalt a ramurilor de vîrf, ridi
carea gradului de tehnicitate a 
producției, intensificarea proce
sului de restructurare a produc
ției punîndu-se accentul pe 
sectoarele mici consumatoare 
de energie și materii pri
me. Toate aceste orientări vor 
conduce la crearea unei indus
trii mai moderne, mai competi
tive, capabile să asigure într-o 
și mai mare măsură cerințele 
dezvoltării accelerate a econo
miei românești, cele legate de 
creșterea nivelului de trai al 
poporului și, totodată, să con
tribuie la realizarea unei acti
vități de comerț exterior și co
operare economică internațio
nală tot mai eficientă, care să 
determine sporirea mai accen
tuată a exportului decît a im
portului, realizarea pe această 
cale a unei balanțe comerciale 
excedentare și a unei balanțe 
de plăți echilibrate.

Pe același plan, ca 
tanță, legile adoptate

impor- 
,_ ____________ ,___ recent
de Marea Adunare Națidnală 
pun dezvoltarea agriculturii și 
industriei alimentare — ramuri 
de bază ale economiei națio
nale, capabile să susțină reali
zarea sarcinilor stabilite de Con
gresul al XII-lea al P.C.R. le
gate de asigurarea cerințelor ra
ționale de consum ale popu
lației, precum și de crearea 
unor disponibilități pentru ex
port. Iar noua revoluție agrafă 
se cere susținută, așa cum se 
prevede in cele două legi, prin 
modernizarea continuă a bazei 
tehnico-materiale a agriculturii, 
prin introducerea mai susți
nută a cuceririlor revoluției 
tehnico-științifice și, mai cu 
seamă, printr-o mai bună con-

ducere, organizare și desfășu
rare a activității în acest do
meniu. Sint premise care asi
gură realizarea produselor spo
rite prevăzute în plan in toate 
sectoarele agriculturii româ
nești.

Accentuarea factorilor Inten
sivi ai creșterii economice este 
relevată și in activitatea de in
vestiții care se concentrează in 
mai mare măsură decît pînă 
acum pe realizarea de dezvol
tări și modernizări la capacită
țile existente, pe completarea 
dotării unităților cu mașini și 
utilaje pentru eliberarea locuri-, 
lor înguste, astfel incit fie
care unitate să producă la pa
rametri tehnico-economici com
petitivi, în condiții de maximă 
eficiență. Dealtfel, creșterea e- 
ficienței economice — prin apli
carea fermă a principiilor nou
lui mecanism economico-finan- 
eiar — reprezintă unul din o- 
biectivele fundamentale ale ac
tualului plan cincinal, ale tre
cerii la o nouă calitate în întrea
ga activitate economică. Sint 
prevăzute în acest sens sarcini 
importante privind : creșterea 
productivității muncii (cu peste 
40 la sută în industrie și 30 la 
sută în construcții-montaj — la 
nivelul întregului cincinal) ; re
ducerea nivelului costurilor 
producție (cu 8,2 la sută în in
dustria republicană și 5 la sută 
în construcții-montaj) ; crește
rea indicelui de valorificare a 
materiilor prime de bază și e- 
nergiei în industrie (cu 30 Ia 
sută în 1935 față de 1980). Sînt 
măsuri care în ultimă instanță 
vor conduce la sporirea venitu
lui național într-un ritm me
diu anual de 7,1 la sută (devan- 
sînd cu un procent ritmul de 

social), 
resur- 
fondul 
econo- 

pen-

de

creștere a produsului 
asigurîndu-se astfel atît 
sele necesare pentru 
national de dezvoltare 
mico-socială. cit și cele 
tru îmbunătățirea în continuare 
a nivelului de trai al poporu
lui. Iar faptul că planul cinci
nal prevede sporirea cu 19 la

sută a veniturilor total® reale 
ale populației, cu 15,5 la sută a 
retribuției reale, cu 18 la sută 
a veniturilor reale ale țărăni
mii. precum și construirea a 
circa 900 000 apartamente și a mii 
și mii de locuri în eres®, gră
dinii®, internat®, ateliere șco
lare etc., constitui® cea mai eloc
ventă dovadă a umanismului, 
justeții și realismului politicii 
economice a partidului și sta
tului nostru. O dovadă cu atît 
mai grăitoare șl relevantă cu 
cit. în condițiile actualei crize 
economice mondiale, tot mai 
multe țări (inclusiv socialiste) 
își propun pentru viitorii ani, 
ca tel, nicidecum creșterea, ci 
doar menținerea nivelului de 
trai atins în 1980.

Adresîndu-se țării de la tri
buna celui mai Înalt forum a 
democrației noastre muncito
rești. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu arăta : „Dispunem de 
tot ce este necesar pentru rea
lizarea obiectivelor dezvoltării 
economico-sociale în noua e- 
tapă, în actualul cincinal. Să 
facem totul pentru realizarea 
în cele mai bune condițiuni a 
planului, a obiectivului strategic 
al celei de-a doua etape a Pro
gramului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate șl de înaintare spre co
munism, asigurînd ridicarea 
țării spre noi culmi de progres 
și civilizație, creșterea conti
nuă a nivelului de trai mate
rial și spiritual al poporului, în
tărirea necontenită a indepen
denței și suveranității Româ
niei socialiste !“.

Să facă totul pentru realizarea 
acestor țeluri este și angaja
mentul de gind și faptă al ti
nerei generații a țării, care, a- 
lături de întregul popor, acțio
nează cu abnegație și elan re
voluționar pentru înfăptuirea 
exemplară — în fiecare unitate, . 
la fiecare loc de muncă — a pla
nului și angajamentelor asu
mate în Întrecerea socialistă In 
acest an.

CINEMA
ALO, ATERIZEAZĂ STRĂBU

NICĂ!: Scala (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Capitol (orele 9; 11; 
13,15; 15,30; 18; 20); Favorit (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); 
Grădina Capitol (ora 21).

DUELUL: Feroviar (orele 9; 
11,13; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Glo
ria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20,15); Luceafărul (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20.15); Grădina Lu
ceafărul (ora 21,15); “
zeștl (ora 21).

FIUL MUNȚILOR’. 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 
(ora 15,30; 17,45; 20).

PUNGA CU LIBELULE: Feren
tari (orele 15,30; 17,30; 19,30).

DETAȘAMENTUL „CONCOR
DIA" : Viitorul (orele 15,30; 17.30: 
19.30).

PROBLEME PERSONALE: Mun
ca (orele 16; 18; 20).

Grădina Bu-

Dacia (orele 
18; 20); Lira

JOCURI serioase: Central ta
rele 9,30; 11,30: 13.30: 10; 18; 20).

COSMONAUTUL: Timpuri Noi 
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 16; 18; 20).

AVENTURI ÎN MAREA NOR
DULUI: Patria (orele 9; 11,15;
13,30; 15,45; 18; 20,15); București 
(orele 8,30; 10,30; 12,30; 14,30; 16,30; 
18; 20,30).

ALI BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI: 
Victoria (orele 9; 12,15; 15,30; 19); 
Popular (orele 15; 10,30).

PRIMĂVARĂ PENTRU O ORA; 
Doina (orele 9,15; 11; 12.45: 14,30).

CENUȘA: Doina (orele 16; 19).
SIGNUM LAUDIS: Buzești (o- 

rele 15; 17; 19).
UN IEPURE PENTRU AVOCAT; 

Drumul Sării (orele 16; 18; 20).
STELE DE DIMINEAȚA: Cotro- 

ceni( orele 15; 17,30; 20).
PATRULA COSMICA IN ACȚI

UNE: Cosmos (orele 15,30; 17,30; 
19,30).

SERPICO : Floreasca (orele 9 ; 
11,30 ; 14 ; 16,30 ; 19) ; Flamura 
(orele 8 ; 11,30 ; 14,15 ; 17 ; 19,45).

CÎINELE ELECTRONIC; Grivița

(orele f, 11.15; 13,80; 15,45: II ;
20.15) ; Modern (orele 8; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Grfidina 
Modern (ora 21,15).

CAMPIONUL: Eforie (orele 8,45; 
11,30; 14,15; 17; 19,45); Miorița (o- 
rele 9; 12; 16; 19); Flacăra (orele 
14,15; 17; 19,45): Grădina Miorița 
(ora 21) ; Grădina Flacăra (ora
21.15) .

SECRETUL 
Giuleștl (orele 
17,45; 20)1

SUPERMAN: 
15.30; 16.30).

ARTICOLUL
le 9; 12; 16; 19); Cultural (orele 
9; 12; 16; 19).

IDILA CU ,.MISS BRAZILIA- : 
Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 
18; 20,15); Arta (orele 9; 
13,30; 13.43; 18; 20); Grădina 
(ora 21).

SHABANA: Aurora (orele 
1j; ao, aî. , _______  .______ . ,
16; 19,30); Grădina Aurora 
21).

CACTUS JACK: Grădina Festi
val (ora 21,15).

Pacea (orele

«20: Melodia

15,30;

n;
(ore-

15,45; 
11.15; 
Arta

SHABANA: Aurora (orele I; 
13; 16; 19); Tomis (orele 9; 12.50: 

(ora
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Tineretul lumii
•PROBLEME^EAUZAR^PERSPECT^

ȘTIRI-NOTE •COMENTARH-STIRI'NQTE -COMENTĂRI l-STIRI’NOTE' COMENTA RII

Lucrările celei de a XXXV-a 
ședințe a sesiunii Consiliului 
de Ajutor Economic Reciproc

SOFIA 2 (Agerpres). — Joi 
dimineața au început, la Pala
tul Culturii din Sofia, lucrările 
celei de-a XXXV-a ședințe a 
sesiunii Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc, Ia care par
ticipă delegații din țările mem
bre — R. P. Bulgaria, R. S. 
Cehoslovacă. Republica Cuba, 
R. D. Germană, R. P. Mongolă, 
R. P. Polonă, Republica Socia
listă România, R. P. Ungară, 
U.R.S.S., R. S. Vie’tnam — pre
cum și o delegație din R.S.F. 
Iugoslavia.

La lucrări sînt prezente in 
calitate de observatori dele
gații din R. P. Angola. R. D. 
Afganistan, Etiopia Socialistă, 
R.D.P. Laos. R. P. Mozambic și 
R.D.P. Yemen.

Delegația țării noastre este 
condusă de tovarășul Ilie Verdeț, 
membru al Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-ministru 
român.

Lucrările au 
tovarășul Grișa 
al Biroului ~ 
P.C. Bulgar, președintele

al guvernului
fost deschise de 
Filipov, membru 

Politic al C.C. al 
Con-

siliului de Miniștri al 
Bulgaria, președintele 
sesiuni.

Cea de-a XXXV-a 
sesiunii C.A.E.R. va 
probleme privind 
Programului complex 
nile adîncirii și perfecționării 
în continuare a colaborării 
țărilor membre ale C.A.E.R. în 
anii ’80 ; rezultatele coordonării 
planurilor economice pe 1981- 
1985 ; perfecționarea în conti
nuare a colaborării tehnico-ști- 
ințifice în direcția creării și 
introducerii accelerate în pro
ducție de tehnologii și tehnici 
moderne, de materiale noi ; alte 
probleme ale dezvoltării rela
țiilor economice dintre țările 
membre ale C.A.E.R,

Lucrările sesiunii continuă.
★

Joi după-amiază, delegațiile 
participante la lucrările celei 

. de-a XXXV-a ședințe a sesiu
nii C.A.E.R. au vizitat Mauso
leul „Gheorghi Dimitrov".

Din partea conducătorilor de 
delegații a fost depusă o co
roană de flori.

R. P. 
actualei

ședință a 
dezbate 

realizarea 
și sarci-

Spirală continuă 
a prețurilor 

în Piața comună
BRUXELLES 2 (Agerpres). 

— Comisia Executivă a Pieței 
comune a dat publicității, la 
Bruxelles, statisticile oficiale 
privind creșterile de preturi 
în țările membre ale C.E.E. 
Astfel, între altele, in Da
nemarca prețurile au crescut, 
în 
cu 
1,2 
3.9

BUDAPESTA

BUDAPESTA 2 (Agerpres). — 
La Budapesta au inceput lucră
rile sesiunii Consiliului General 
al Federației Sindicale Mondiale 
(F.S.M.), in cadrul 
examinate, 
tirea celui 
mondial al 
avea loc în

căreia sînt 
între altele, pregă- 
de-al X-lea Congres 
sindicatelor, care va 
februarie anul viitor

Orientul Mijlociu

perioada februarie—mai. 
1.6 la sută, în Grecia cu 
Ia sută, iar în Irlanda cu 
la sută.

Potrivit estimărilor Comi
siei C.E.E. — dat fiind că 
cifrele definitive pentru Ita
lia nu se cunosc incă —, în 
mai, sporurile de preturi au 
fost în această țară de 0.8 la 
sută, față de aprilie (1,6) și 
martie (1,2), ceea ce face ca 
pentru ultimele 12 luni creș
terea să fie în Italia de 12,3 
la sută.

în celelalte țări comunitare, 
în ultimele 12 luni prețurile 
au cunoscut sporuri între 5.6 
la sută (în R.F.G.) și 24,3 la 
sută (în Grecia). Creșteri de 
peste 10 la sută s-au înregis
trat după cum urmează : 12 
la sută în Danemarca, 11,7 la 
sută în Marea Britanie. 12.7 
Ia sută în Franța și 17,1 la 
sută în Irlanda.

Kurt Waldheim
la Paris

PARIS 2 (Agerpres). — Secre
tarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, care a sosit, joi, la 
Paris. într-o vizită oficială de 
24 de ore, a fost primit în 
aceeași zi la Palatul Elysee de 
către președintele Franței, 
Franțois Mitterrand. După cum 
informează agenția France 
Presse, interlocutorii au exa
minat o serie de aspecte ale re
lațiilor internaționale, în special 
evoluția situației din Orientul 
Mijlociu și dialogul Nord-Sud.

La sfîrșitul întrevederii, Kurt 
Waldheim a declarat ziariștilor 
că cea mai mare parte a con
vorbirilor avute cu președintele 
Franței a fost consacrată dialo
gului Nord-Sud. relațiilor din
tre țările industrializate și lu
mea a treia, precum și efortu
rilor inițiate pentru . scoaterea 
acestora din impas.

la Havana, și raportul Comisiei 
de cenzori. La lucrări participă și 
o delegație, condusă de tovară
șa Elena Ene, secretar al Consi
liului Central al Uniunii Gene
rale a Sindicatelor din Roihânia. 

în cadrul dezbaterilor a luat 
cuvintul conducătoarea delega
ției U.G.S.R., care a relevat că, 
în concepția României, a 
ședintelui țării, 
Nicolae Ceaușescu, 
zent este necesară, mai 
ca oricînd, unitatea clasei 
citoare și a organizațiilor 
tuturor forțelor revoluționare, 
progresiste și antiimperialiste, 
pentru soluționarea, în intere
sul popoarelor, a marilor pro
bleme care confruntă omenirea, 
lichidarea subdezvoltării și in- 

. staurarea unei noi ordini econo
mice internaționale. înfăptuirea 
dezarmării generale și. în pri
mul rînd, a celei nucleare. Vor
bitoarea a sugerat ca aceste 
preocupări majore ale oameni
lor muncii de pretutindeni să-și 
găsească reflectarea în docu
mentele ce vor fi pregătite pen
tru al X-lea Congres sindical 
mondial, astfel incit acestea să 
constituie o bază solidă pentru 
participarea la congres a unui 
număr cît mai mare de orga
nizații sindicale, pentru realiza
rea și dezvoltarea unității de 
acțiune a mișcării mondiale.

pre- 
tovarășul 
în pre- 

mult 
mun- 
ei. a

înnoire socială, pace,
Opțiunile Tinerilor Socialiști

dezarmare
din R.F.G

DAMASC 2 (Agerpres). 
Președintele Siriei, Hafez 
Assad, l-a 
amiază, pe vicepremierul și mi
nistrul libanez al afacerilor ex
terne, Fuad Boutros. A partici
pat vicepremierul și ministrul 
sirian al afacerilor externe, 
Abdel Halim Khaddam.

Cu acest prilej, au fost discu
tate ultimele evoluții ale situa
ției din Liban, precum și pregă
tirile ce se fac pentru reuniu
nea Comitetului cvadripartit 
arab, care va avea Ioc, sîmbătă, 
în localitatea libaneză 
ddine. sub conducerea 
telui Elias Sârkis. La 
vor participa miniștrii 
ne ai Arabiei Saudite. 
lui. Siriei si Libanului. Vor 
discutate posibilitățile de men
ținere a stabiljtății în Liban și 
realizării unei reconcilieri în
tre diferitele părți libaneze afla
te in conflict.

Al-
primit, joi după-

Beite- 
președin- 
reuniune 

de exter- 
Kuweitu- 

fi

KUWEIT 2 (Agerpres). — 
Emirul Kuweitului, Jaber Al 
Ahmed Al Sabah, a avut o în
trevedere cu Yasser Arafat, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibe
rarea Palestinei, sosit miercuri 
in capitala 
evocate, cu 
evoluții din

Tn cadrul 
întreprinde

kuweitiană. Au fost 
acest prilej. ultimele 
lumea arabă, 
turneului pe care îl 
intr-o serie de țări

Prima
a noii Adunări

Naționale
PARIS 2 (Agerpres). — Noua 

Adunare Națională a Franței 
s-a întrunit, joi, la Paris, in pri
ma sa ședință de la alegere. 
Parlamentarii au ales in funcția 
de președinte al noului for le
gislativ. pentru o perioadă de 
cinci ani. pe Louis Mermaz, 
membru al grupului parlamen
tar socialist.

Deputății vor examina,, pe 
parcursul lunii iulie, primele 
legi prezentate de guvernul for
mat, după alegerile legislative, 
din reprezentanți ai partidelor 
socialist, comunist, Mișcarea ra
dicalilor de stingă și Mișcarea 
democraților. Noul cabinet, con
dus de Pierre Mauroy, este spri
jinit în Adunarea Națională de 
333 deputați, ceea ce reprezintă 
două treimi din totalul celor 
491 de membri ai parlamentului.

La 8 iulie. Pierre Mauroy va 
prezenta programul cabinetului 
său și va cere in parlament vo
tul de încredere.

a Franței

Președintele Franței. Francois 
Mitterrand, l-a primit joi la Pa
latul Elysee pe primul minis
tru al Spaniei, Leopoldo Calvo 
Sotelo, aflat într-o vizită ofi
cială la Paris. De asemenea, 
premierul spaniol a avut o run
dă de convorbiri cu omologul 
său francez, Pierre Mauroy, in
formează agenția EFE.

Au fost examinate probleme 
bilaterale, precum și aspecte le
gate de cererea Spaniei de 
aderare la Piața comună.

>
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din zonă, Yasser Arafat a vizi
tat, anterior, Jamahiria Libiană, 
Marocul, Algeria, Siria. Irakul 
și Arabia Saudită.

BAGDAD 2 (Agerpres). — Mi
nistrul de externe al Republicii 
Arabe Yemen, Aii Lufti Thor, 
și-a încheiat vizita de două zile 
Întreprinsă în Irak.

Cu prilejul primirii sale de 
către președintele Irakului, Sad
dam Hussein, el i-ă transmis 
un mesaj personal din partea 
președintelui R. A. Yemen, Aii 
Abdallah Saleh.

Ministrul yemenit a declarat 
că vizita sa la Bagdad se înscrie 
în cadrul consultărilor periodice 
dintre guvernele Republicii Ara
be Yemen și Irakului. R. P. MONGOLĂ : Intr-o școală generală din Ulan Bator

bte© ©©t©/
A alege...

Un cititor din Kansas City, Thomas M. Comeau Jr., trimi
te revistei „Newsweek" o scrisoare în care formulează în 
termeni foarte exacți una dintre marile și fundamentalele 
dileme ale lumii contemporane. „Umanitatea, spune acest 
cititor, are in față două alegeri: oamenii să vorbească fiecare 
cu celălalt sau să se ucidă fiecare pe celălalt".

Această supunere categorică a omenirii, prin fiecare, in 
fața unei opțiuni decisive, dincolo de judecata strict persona
lă, exprimă, neîndoielnic, o stare de conștiință și de conștien
tizare tot mai clară și tot mai fermă la scara planetei. Este 
vorba, mai întii, de a alege între a trăi și a muri, între priete
nie și rivalitate. Este vorba, apoi, de sesizarea unui imperativ 
foarte puternic al lumii contemporane, al faptului că . fiecare 
dintre noi. oamenii, depindem de alți oameni, că cetățenii 
planetei Pămînt trebuie să vorbească intre ei, să se cunoască 
mai bine înainte de a se hotărî dacă să se ucidă între ei. Mai 
este vorba, totodată, și de faptul că nu ne poate fi indiferent 
ce se intîmplă cu celălalt și că de aceasta sînt conștienți tot 
mai mulți oameni.

Rândurile adresate de locuitorul din Kansas City publicației 
amintite le-am citit după ce am aflat că secretarul general 
al Națiunilor Unite, Kurt Waldheim, deschizind sesiunea de 
vară a Consiliului Economic și Social al O.N.U., a observat că 
„peste 500 miliarde de dolari vor fi afectați anul acesta chel
tuielilor pentru înarmare, în timp ce ajutorul pentru dezvol
tare stă pe loc". Și că o creștere doar de cinci procente a 
ajutorului pentru dezvoltare ar fi suficientă pentru a atinge 
obiectivul strategiei internaționale privind dezvoltarea, adop
tat. de Adunarea Generală a O.N.U.’ Alternativa la această 
măsură? Dintre cele mai sumbre, potrivit evaluărilor O.N.U.: 
numărul persoanelor care trăiesc in sărăcie absolută ar putea 
să depășească pină în 1990 cifra de 800 milioane. Aceasta și 
pentru că are loc „o eroziune a sistemului de cooperare inter
națională". In același timp, toate popoarele trăiesc sub ame
nințarea pericolului atomic de natură să aneantizeze umani
tatea.

Pentru ca oamenii să nu se omoare unul pe altul, „fiecare 
pe celălalt", cum spune Thomas M. Comeau Jr., este nevoie, 
poate mai mult decit vreodată in istoria popoarelor, ca să vor
bească „fiecare cu celălalt". Aceasta înseamnă sporirea încre
derii reciproce, interese comune a căror existență nu poate 
fi pusă sub semnul îndoielii, micșorarea factorilor de amenin
țare și intimidare — armele — și, nu în ultimul rînd, dra
gostea de viață, de oameni, promovarea înțelegerii și priete
niei intre toate ființele umane.

Acestea toate pot duce la dobindirea celui mai de preț dar, 
pentru fiecare și pentru celălalt: Pacea. Iar pentru a o do- . 
bîndi trebuie să crezi in pace, in posibilitatea obținerii ei.

Or, '
cauză nobilă a luptei popoarelor. încrederea lor poate fi so
cotită 
înaltă datorie morală, față de fiecare și față de întreaga uma
nitate. Acesta este și sensul optimist pe care, in mod simbo
lic, îl exprimă și rindurile trimise de un cititor unei reviste, 
pentru a aminti și el, ceea ce foarte mulți știm: că alegerea 
este una singură.

cei mai mulți dintre semenii noștri cred în această

o garanție a apărării și păstrării păcii. Ca cea mai 
„ :ma- 

‘ ' ’ ' ' ' ' ' ’ noo-

DOINA IOVĂNEL

*

X,
dmpresastraină
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Agenția France Presse despre 
semnificațiile recentei reuniuni

la nivel înalt a C.E.E
Europa (occidentală) pare 

sigură în fața dificultăților eco
nomice și sociale cu care este 
confruntată : aceasta este, ima
ginea pe care o oferă C.E.E. 
majorității observatorilor după 
cea de-a XX-a reuniune la ni
vel înalt de la Luxemburg.

Prima participare a președin- - 
telui Franțois Mitterrand la 
această intilnire a „celor zece" 
nu a permis eliminarea profun
delor divergențe apărute înain
te de reuniune îri. legătură cu 
opțiunile fundamentale pentru 
a face față crizei. S-au mani
festat două concepții, aproape 
două filozofii opuse : cea mai 
„umanistă" a lui Mitterrand, care 
a insistat asupra aspectului so
cial al, dificultăților comune ale 
„celor zece", și cea a „ortodo
xiei monetariste", exprimată de . 
primul ministru britanic, Mar
garet Thatcher, și ; pe care 
cancelarul vest-german. Helmut 
Schmidt, nu a respins-o.

în acest context, observatorii 
au putut nota la. Luxemburg o 
apropiere, de fapt, între tezele 
Londrei și ale Bonnului, corolar 
al sfirșitului „axei" Paris- 
Bonn. Margaret Țhatcher,' care 
a subliniat pozițiile, „foarte di
vergente" apărute1 la . Luxem
burg în ceeg ce privește căile 
de luptă împotriva inflației și 
șomajului, a apreciat, in sub
stanță, că' noile concepții fran
ceze- în materie de relansare 
economică ar agrava inflația, 
iar in perspectivă ar’spori șo
majul.

Mai
Schmidt nu și-a ascuns unele 
reticențe față de creșterea ma
sivă a ajutoarelor acordate in
dustriilor aflate în dificultate 
— așa cum reiese din optica ac
țiunilor sociale propuse de 
Franța —, precum și față de 
săptămîna de lucru de 35 de ore.

Ne găsim astfel în prezența a

ne- : cea franceză — sus- 
Belgia și Italia —,

două școli 
ținută de 
pentru care lupta împotriva șo
majului constituie „prioritatea 
priorităților", și cea britanică și 
vest-germană. pentru care in
flația reprezintă „inamicul nu
mărul 1".

Referitor la ratele ridicate ale 
dobinzii -americane, „cei zece" 
sint. divizați în legătură cu ne
cesitatea unei intervenții pe 
iingă Washington în această 
problemă, dar toți au constatat 
că Europa, (occidenatlă) se află 
intr-o'situație de inferioritate în 
fața hotărîrii Statelor Unite de 
a-și continua politica monetară.

în sfirșlt,. vest-germanii și 
britanicii și-au reafirmat filozo
fia respectării integrale a prin
cipiului liberului schimb, față 
de care ceilalți participant ex
primă unele rezerve.

Este clar că s-au făcut unele 
viraje și. că intrarea Franței, 
condusă de un spciălist, în Co
munitatea economică (vest)-eu- 
ropeană suscită întrebări -ucare 
au rămas fără răspuns la 
Luxemburg. Se operează, nOi di
socieri, pe care viitoarele, intîl- 
niri ale „celor zece" le-ar putea 
confirma.

rezervat, cancelarul
PE SCURT

ATENTAT IN SPANIA

Marea Arai — groapa 
unui meteorit ?

Profesorul Oleg Borisov de la Institutul 
de geologie si geofizică al Academiei de 
știință din R.S.S. Uzbekă, a emis ipoteza 
că Marea Arai s-a format după explozia 
unui meteorit uriaș in urmă cu 40 de mi
lioane de ani.

Ipoteza se bazează pe studierea fundului 
mării și a unor fotografii din Cosmos. 
Omul de .știință afirmă că depresiunea în 
care se află marea are o formă precis 
exprimată de crater meteoritic, avînd la 
fund bucăți de granit sfărimat, care s-ar 
fi putut forma în urma impactului puter
nic. După forma fundului mării se poate 
deduce că meteoritul sau asteroid:: l ar fi 
explodat în aer și a avut masa de sute de 
mii de tone. Bucăți de granit sfărimat se 
găsesc pe o rază de 700 de kilometri de 
mare.

O primă confirmare a ipotezei a fost des
coperirea într-o sohdă forată în apropie
rea mării a unqaț formațiuni feroase ca
racteristice meteoriților.

Cea mai mare parte a victimelor, relevă 
agenția, au fost surprinse în timpul som
nului.

Inundațiile au afectat șapte localități si- ‘ 
tuate la poalele vulcanului Mayon, de- 
vastind orezăriile și provocind mari pagube 
recoltelor.

Transfer de genă
Cercetătorii americani au reușit pentru 

prima dată o operațiune de inginerie ge
netică la plante, informează agenția 
France Presse. O echipă a Ministerului

de toQte

Balkanin în loc de
pămînt !

Balkaninul, înlocuitorul mineral de pă- 
mint. realizat în Bulgaria, poate asigura 
cultivarea de legume in serele și sola- 
riile diverselor întreprinderi industriale. 
Balkaninul asigură recolte sporite față de 

.aplicarea metodelor de cultivare tradițio
nală a legumelor, tn afară de aceasta, el 
permite o economisire considerabilă a 
combustibilului și muncii vii.

In curlnd, intreprinderea ..Mineralagro", 
care produce Balkaninul, va deschide la 
Sofia un magazin de prezentare, loc de 
unde vor putea cumpăra produsul cei ce 
doresc să cultive flori sau legume pe bal
coane și terase.

Ravagiile lui „Kelly“
Agenția națională de presă — P.N.A. — 

anunță că 110 persoane și-au pierdut viața 
in urma alunecării de teren, survenită in 
noaptea de marți spre miercuri in regiunea 

> Bicol. la .150 km de Manila, provocată de 
< puternicele inundații cauzate de taifunul 
* „ Kelly".

. Agriculturii al S.U.A. și a Universității 
Wisconsin — condusă de John Kemp și 
Timothy Hall — a reușit să transfere o 
genă de la o mazăre verde intr-o celulă 
de floarea-soarelui. Gena, care dirijează 
producerea unei proteine numită faseolină. 
este stabilă in noul mediu. Ministrul 
american al agriculturii, John Block, a 
apreciat că acest succes deschide calea 
spre o serie de ameliorări în domeniul 
soiurilor de plante. „Intr-o zi, a arătat el, 
cercetătorii vor fi in măsură să sporească 
valoarea nutritivă a plantelor și să le facă 
mai rezistente la maladii sau la medii 
dificile".

resort, din Grecia au 
măsuri in vederea re-

Poluare și căldură
Autoritățile de 

adoptat un plan de 
ducerii gradului înalt de poluare a at
mosferei în regiunea Atenei, agravată de 
canicula'din ultimele zile.

Astfel. întreprinderile din regiunea ate
niană vor fi obligate să utilizeze drept 
combustibil doar produse petroliere cu un 
conținut redus de sulf. Se scontează ca. pe 
această cale, concentrația de bioxid de sulf 
din atmosfera capitalei elene să fie redusă 
cu 75 la sută.

Se are in vedere, de asemenea, ca și 
autamdbiliștli să verifice concentrația de 
monoxid de carbon în gazele de eșapa
ment ale autovehiculelor.

*

Lahnsteinul, un orășel paș
nic, așezat. la confluența rîu- 
lui Lahn cu Rinul, între co
line împădurite, în apropiere 
de Koblenz, abia dacă este ob
servat de cartografi și de dic
ționarele enciclopedice. Are, 
în schimb, o modernă și co
chetă „Stadthalle", o sală de 
conferințe pe care „Tinerii 
Socialiști", organizația de ti
neret a Partidului Social-De
mocrat. au ales-o drept loc de 
desfășurare a congresului lor 
din acest an. Astfel, pentru 
trei zile. Lahnsteinul a ieșit 
din anonimat. Pe fondul cri
zei economice, al nemulțumirii 
crescînde ce se manifestă în 
ultimii ani în rîndul tinerei 
generații, precum și al am
plei mișcări pentru pace ce 
s-a declanșat în R.F. Germa
nia, ca și în alte țări vest-euro- 
pene, după hotărirea N.A.T.O. 
de a amplasa noi rachete cu 
rază medie de acțiune pe te
ritoriul lor. congresul 
lor Socialiști a căpătat 
siunile unui eveniment 
portanță națională. De 
ceasta, trimișii marilor ziare, 
ai agențiilor de presă, ai pos
turilor de radio și televiziune, 
care nu au prea des ocazia 
vină la Lahnstein, au avut 
relata. Cei 300 de delegați 
congresul organizației de 
neret a principalului partid 
guvernămînt din R.F.G. 
dezbătut. timp de trei zile, 
problemele esențiale cu care 
este confruntată în prezent 
țara. Dezbaterile aprinse s-au 
concentrat, sub cuvintele de 
ordine „Curaj pentru un viitor 
maj bun !" și „Să edificăm 
pacea ! Nu înarmării !“, asu
pra diverselor aspecte ale po
liticii economice și socia
le și a implicațiilor hotărifii 
N.A.T.O. de a amplasa rache
te Pershing și Cruise în Eu
ropa occidentală.

Tinerii Socialiști s-au situat,, 
atit în cadrul dezbaterilor, cît 
și îri documentele adoptate la

congres, pe poziții critice, a- 
deseori deosebit de 
față de fenomenele ce 
nifestă în prezent în 
tea vest-germană, de 
sistemului capitalist, de inefi
cienta măsurilor guvernamen
tale. „Cei 1,2 milioane de șo
meri actuali reprezintă dovada 
cotidiană a faptului că siste
mul capitalist a eșuat 1" — 
această declarație a președin
telui Tinerilor Socialiști. Willi 
Piecyk, a constituit unul din 
laitmotivele luărilor de cuvînt 
ale delegaților la congres, 
care au cerut ca politica de

critice, 
se ma- 
societa- 

tarele

Corespondență
din Bonn

Emisiune

Tineri- 
dimen- 
de im- 
data a-

să 
ce 
la 
ti
de 
au

ocupare deplină a forței de 
muncă să fie înscrisă printre 
preocupările prioritare ale gu
vernului. Numeroși vorbitori 
au subliniat pericolele ce de
rivă din creșterea continuă a 
șomajului, a prețurilor, a im
pozitelor și chiriilor, din re- 
strîngerea drepturilor econo- 
mico-sociale ale oamenilor 
muncii, din problemele acute 
cu care sînt confruntați mun
citorii străini, din deteriora
rea mediului înconjurător, și 
din abandonarea de către gu
vern a reformelor sociale ca 
urnjare a crizei economice. Si- 
tuîndu-se vizibil la stingă 
P.S.D., Tinerii Socialiști se 
pronunță pentru o alternativă 
socialistă la sfidările crizei ac
tuale. ei văzind în victoria 
forțelor stîngii în Franța un 
„punct de identificare" pentru 
organizația lor. în documen
tul „R.F. Germania în anii ’80 
— Programul de principii de 
politică economică și socială 
al Tinerilor Socialiști", adoptat 
la congres, tinerii membri ai 
P.S.D. cer „socializarea" a 
peste 100 de mari întreprin-

deri industriale și bancare și 
inițierea unui amplu program 
guvernamental, dotat cu zeci 
de miliarde de mărci, pentru 
eliminarea șomajului.

Dezbaterile pe marginea ce
lei de a doua probleme cen
trale înscrise pe ordinea de zi 
a congresului — politica de 
pace, destindere și dezarmare 
— au evidențiat opoziția cate
gorică a Tinerilor Socialiști 
față de hotărîrea N.A.T.O. 
privind amplasarea 'în Europa 
occidentală a noilor sisteme 
de rachete, hotărire care spo
rește pericolul izbucnirii unui 
conflict nuclear catastrofal. 
Marea majoritate a vorbitori
lor la congres, intre care și 
Erhard Eppler, membru al 
conducerii federale și al Pre
zidiului P.S.D., care a luat cu- 
vintul în calitate de invitat, 
s-au pronunțat pentru ' revo
carea acestei decizii și pentru 
începerea neîntîrziată a unor 
negocieri care să ducă la opri
rea cursei înarmărilor și la 
măsuri concrete de dezar
mare. în acest sens, congresul 
a adoptat între altele o rezo
luție în care se exprimă soli
daritatea cu poziția deputatu
lui Karl Heinz Hansen, ame
nințat cu excluderea din P.S.D. 
pentru că s-a opus amplasării 
noilor sisteme de rachete în 
R.F.G. S-a hotărît, de aseme
nea. ca Tinerii Socialiști să ia 
parte activă Ia mișcarea popu
lară de masă pentru pace din 
R.F.G., inclusiv la marea de
monstrație națională ce va 
avea loc Ia 10 octombrie a.c. 
pentru .încetarea cursei înar
mărilor și dezarmare. în ex
presia 
putea 
bările 
pacea 
tuie 
ale Tinerilor Socialiști.

cea mai succintă s-ar 
deci afirma că schim- 
înnoitoare în societate, 
și dezarmarea consti- 

opțiunile fundamentale

BAZIL ȘT&
Bonn, iunie 1981

George Enescu
COPENHAGA 2 (Ager

pres). — îrt cadrul manifes
tărilor prilejuite de aniver
sarea centenarului nașterii 
lui George Enescu, Radiodi
fuziunea daneză a dedicat o 
emisiune vieții și creației 
marelui compozitor și inter
pret român.

Muzicologul Heino Wessel 
Hansen a iăcflt o prezentare 
a creației lui George 
evidențiind influenta 
populare românești 
intregii sale creații, 
și caracterul modern 
pozițiilor enesciene.

Au fost prezentate, 
tinuare, două lucrări 
trale de George Enescu, 
interpretarea orchestrei sim
fonice „Moldova", din Iași, 
sjjb bagheta dirijorului 
Baciu.

Enescu, 
muzicii 
asupra 

precum 
al corn-
în con- 
orches- 

in

După alegerile din Israel
Liderii principalelor două partide in căutarea 

unor parteneri de coaliție
TEL AVIV 2 (Agerpres). — Tn 

timp ce continuă numărarea 
voturilor exprimate în alegerile 
legislative de la 30 iunie din 
Israel, ' intre liderii diferitelor 
partide israeliene au inceput 
negocierile pentru formarea 
unei coaliții guvernamentale. 
După cum s-a anunțat, nici una 
din principalele formațiuni poli
tice ale țării — gruparea Likud, 
condusă de premierul Menahem 
Begin, și Partidul Muncii, al că
rui lider este Shimon Peres, — 
nu a obținut 
cesară. 
nahem 
liderul 
ligioș, 
angajat
Likud. De asemenea, potrivit a- 
genției Reuter, Menahem Begin 
contează pe sprijinul partidelor

„Agudad Israel" și „Tehiya", 
pentru a obține majoritatea ne
cesară de 61 de locuri în viito
rul Knesset.

Agenția 
Partidului 
rîndul lor, 
partidele 
„Tami".

Potrivit

informează că liderii 
Muncii au inițiat, la 
contacte neoficiale cu 
„Agudat Israel" și
ultimelor previziuni 

pe bază de computer, Partidului 
Muncii îi vor reveni 49 de man
date, iar grupării „Likud" 48 de 
mandate.

majoritatea ne- 
Primul ministru, Me- 
Begin. s-a întîlnit cu 

Partidului Național Re- 
Yossef Burg, care s-a 
să sprijine gruparea

Plenara C.C. 
al P.C. Italian

extremă 
moartea

dreapta și soldat cu 
a trei carabinieri.

CIPRU : Imagine din centrul capitalei țârii, Nicosia

ROMA 2 (Agerpres). — La 
Roma gu început lucrările ple
narei C.C. al P.C. Italian, în ca
drul căreia Alessandro Nația, 
membru al Direcțiunii P.C.I.. a 
prezentat un raport cu privire 
la perspectivele politice în țară, 
după alegerile administrative 
parțiale de la 21 iunie. După ca 
relevă succesul comuniștilor, in 
special la Roma și Genova, ra
portorul menționează că rezul
tatul alegerilor atestă scăderea 
popularității Partidului Demo- 
crat-Creștin.

Referindu-se la noul guvern 
al Italiei, raportul a subliniat că, 
pentru prima dată în ultimii 35 

ani, cabinetul nu este condus 
un reprezentant al P.D.C., ci 
altui partid, fapt ce va juca 
rol important pentru P.C.I. 
elaborarea poziției față de 

noul guvern. Sintem int^sați 
să stabilim un dialog de- ,iis și 
constructiv cu noul guvrira — a 
arătat A. Natta. care a mențio
nat, totodată, că pentru P.C.I. 
structura și componența noului 
cabinet provoacă o puternică 
dezamăgire.

Primarul comunist al orașului 
Malaga, Francisco Garcia, a fost 
ținta unui atentat. Potrivit unui 
comunicat al Comitetului pro
vincial al P.C. din Spania. Gar
cia a fost grav rănit’de lovitu
rile unui membru al organizației 
fasciste autointitulate „Fuerza 
Nueva".

Organizația provincială a P.C.S. 
a cerut inițierea unei proceduri 
judiciare împotriva atentatoru
lui.
• ÎN COMUNICATUL de 

presă privind convorbirile pur
tate la Praga de miniștrii de 
externe ai Cehoslovaciei și Tur
ciei. Bohuslav Chnoupek și res
pectiv liter Turkmen, se relevă 
că părțile au trecut in î 
posibilitățile dezvoltării 
fiilor bilaterale, indeosebi 
lărgirea schimburilor 
de mărfuri.

Părțile au subliniat 
tea transpunerii in 
tuturor prevederilor 
final de la Helsinki, 
subliniată, de asemenea, 
tanța pe care părțile o 
încheierii 
niunii de la Madrid pentru se
curitate 
ropa.

revistă 
rela- 

i prin 
reciproce
necesita- 
viață a 

Actului 
A fost 
inripor- 
acordă

cu succes a reu-
și cooperare în Eu-

O DECIZIE BINEVENITA

Camera Deputaților a Italiei a 
hotărît să ridice imunitatea 
parlamentară a liderului parti
dului neofascist Mișcarea Socia
lă Italiană. Giorgio Almirante. 
Prin această măsură, este des
chisă calea spre deferirea lui 
Almirante justiției, sub acuzația 
de complicitate la organizarea 
unui atac terorist cu bombe, 
comis, în 1972, de elemente de

COLOMBO s-au în-• LA
cheiat convorbirile oficiale între 
ministrul de externe al statului 
Sri Lanka, Sahqul Hameed. și 
Huang Hua, vicepremier al Con
siliului de Stat și ministru al 
afacerilor externe al R.P. Chi
neze. După cum relatează agen
ția China Nouă, în cursul con
vorbirilor au fost examinate as
pecte ale relațiilor bilaterale, 
părțile exprimindu-și dorința de 
a promova dezvoltarea in con
tinuare a acestor relații. Potrivit 
aceleiași surse, cele două părți 
au abordat o serie de probleme 
internaționale și regionale.

• LA 2 IULIE, în Uniunea 
Sovietică a fost lansat satelitul 
artificial al Pămjntului „Cosmos- 
1 280". După cum transmite 
agenția T.A.S.S., Ia bordul sate
litului sint instalate aparate ști
ințifice destinate continuării ex
plorării resurselor naturale ale 
Pămîntului, în interesul econo
miei naționale.

GREVĂ LA LIVERPOOL

Peste 3 500 de docheri din por
tul Liverpool au declarat, joi, 
o grevă de 24 de ore, în semn 
de protest împotriva condițiilor 
necorespunzătoare de muncă și 
de viață.

Este cea de-a șasea mare 
grevă a docherilor din Liverpool 
din ultima lună.
• FURTUNI- cu viteză de 

uragan, însoțite de ploi toren
țiale au provocat în unele zone 
din R.F. Germania pagube ma- 

‘teriale de ordinul milioanelor de 
mărci relatează agenția DPA.

După ce la începutul acestei săp- 
tămîni, circulația a fost puter
nic perturbată în landurile 
Hessa și Renania-Palatinat, in
temperiile s-au abătut și asu
pra Renaniei de nord-Westfalia 
și Saxoniei Inferioare.

pronunță pentru o largă 
participare a maselor la viața 
politică.

DOLARUL IN ASCENSIUNE

NOUL PREȘEDINTE 
AL BĂNCII MONDIALE

Alden Clausen, fost președin
te al celei mai mari instituții 
bancare comerciale din S.U.A., 
„Bank of America", a preluat, 
joi, funcția de președinte, ăl 
Băncii Mondiale. El succede lui 
Robert McNamara, care a deți
nut această funcție din anul 
1968.

• DIN CEI 709 absolvenți 
ai universităților daneze care 
au primit recent diploma de 
profesori de liceu, aproxima
tiv 400 nu au șanse de a găsi 
un ioc de muncă in speciali
tatea lor. relatează presa din 
Danemarca. Numai cu puțin 
peste 300 dintre ci au fost 
admiși la un curs de specia
lizare in pedagogie, obligato
riu pentru a putea primi o 
catedră 
nerilor 
cu atit 
marca 
dintre ei au contactat datorii 
la bănci pentru a-și putea 
urma studiile superioare.

Cursul dolarului S.U.A. a în
registrat, miercuri, la Bursa din 
New York, o puternică ascen
siune, în raport cu principalele 
monede occidentale, în timp ce 
prețul aurului a scăzut la 414,40 
dolari uncia, față de 423,50 do
lari, marți, la închidere, relatea
ză agenția France Presse. Deviza 
americană a fost cotată, la în
chiderea bursei, la 5.7475 franci 
francezi, față de 5,7230, la des
chidere, la 2,0725 franci elve
țieni față de 2,0505, în ajun, și 
la 2.4125 mărci vest-germane, 
față de 2,3925.

Creșterea cursului dolarului 
este atribuită menținerii ratei 
dobînzii primare în S.U.A. la 
nivelul foarte ridicat de 20 la 
sută.

PENTRU OCROTIREA 
MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR

la liceu. Situația ti- 
profesori șomeri este 
mai gravă in Dane- 
cu cit o mare parte

PARTID DE OPOZIȚIE 
IN BRAZILIA

Tribunalul electoral din Bra
zilia a înregistrat oficial primul 
partid de opoziție din țară — 
Mișcarea Democratică Brazilia
nă. Această formațiune politică

în zona Kasumigaseki, din 
partea centrală a orașului Tokio, 
s-a desfășurat o amplă demon
strație organizată de „Mișcarea 
japoneză a victimelor poluării 
mediului înconjurător". Partici- 
panții, purtînd pancarte și scan- 
dind lozinci ca „Opriți poluarea 
mediului înconjurător dq către 
monopolurile industriale", „Pa
tronii să nu-i mai polueze pe 
oameni cu reziduuri toxice", au 
adresat un apel guvernului șl 
cercurilor industriale din țară de 
a intensifica lupta pentru, salv
gardarea mediului ambiant și a 
sănătății oamenilor.
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